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I. ВОВЕД И ОПИС НА ДОГОВОРНИТЕ УСЛУГИ 
 
Препознавајќи ја важноста на борбата против корупцијата како општествено зло, што има директно 
влијание врз економскиот раст, довербата во институциите и воопшто врз благосостојбата на граѓаните и 
бизнис заедницата во Република Северна Македонија, Мисијата на ОБСЕ во Скопје во соработка со 
Државната комисија за спречување на корупцијата (во натамошниот текст: ДКСК) во периодот од 
октомври – декември 2022 година спроведе активност за поддршка на јакнење на системот на интегритет 
во пет општини. 
 
Согласно усвоениот модел за системот на интегритет за единиците на локалната самоуправа (ЕЛС) во 
Република Северна Македонија1, истиот се состои од сет на следните осум компоненти на интегритетот: 

 Јавен интерес и спречување на корупцијата и судирот на интереси;  

 Професионално и етичко работење;  

 Заштитено пријавување;   

 Управување со човечки ресурси;  

 Ефикасно економично и ефективно работење;  

 Транспарентност, отчетност и партиципативност;  

 Управување со квалитет; и  

 Еднакви можности на жените и мажите.  
 
Силниот интегритет е предуслов за добро владеење. Колку е повисоко нивото на личниот и 
организацискиот интегритет во институциите на јавниот сектор толку побрзо и во позитивна насока се 
менува перцепцијата на јавноста за работата на администрацијата, а јакне и довербата во законито, 
непристрасно, ефикасно и ефективно испорачување на услугите, на брз и лесен начин. Оттука, 
одговорноста за зајакнување на системот на интегритет имаат сите – и избраните и именуваните лица – 
носители на јавни функции, и вработените административни службеници и сите други лица ангажирани 
по било кој основ.  
 
Во нашиот општествен систем на државна организација, централна улога во однос на поддршка на 
политиките за зајакнување на системот на интегритет има ДКСК, која спроведува активности во насока на 
воспоставување, имплементирање и следење на системот на интегритет. Законот за спречување на 
корупцијата и судирот на интереси (член 8 и член 17, алинеја 18)2 дава сосема солидна појдовна основа 
за развивање на систем на интегритет, на која се градени сите понатамошни заложби на ДКСК за 
промоција и приближување на концептот на интегритет до сите општествени чинители – институциите на 
централно и локално ниво, што е направено на транспарентен и лесно достапен начин, преку објавување 
на корисни алатки и информации, на посебен линк на веб страницата на ДКСК.3 
 
Врз основа на новодонесената Политика на интегритет за единиците на локалната самоуправа, во 2021 и 
2022 година во организација на Мисијата на ОБСЕ во Скопје и  ДКСК беа спроведени два циклуса на обуки 
за сите номинирани лица за интегритет - административни службеници од 67 ЕЛС.  

                                                             
1 МКД-Политика-на-интегритет.pdf (dksk.mk) 
2 https://dksk.mk/wp-content/uploads/2020/12/%D0%97%D0%B0%D0%BA%D0%BE%D0%BD-%D0%B7%D0%B0-
%D1%81%D0%BF%D1%80%D0%B5%D1%87%D1%83%D0%B2%D0%B0%D1%9A%D0%B5-%D0%BD%D0%B0-
%D0%BA%D0%BE%D1%80%D1%83%D0%BF%D1%86%D0%B8%D1%98%D0%B0%D1%82%D0%B0-%D0%B8-
%D1%81%D1%83%D0%B4%D0%B8%D1%80%D0%BE%D1%82-%D0%BD%D0%B0-
%D0%B8%D0%BD%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%B5%D1%81%D0%B8.pdf 
3 https://dksk.mk/mk/%d0%b8%d0%bd%d1%82%d0%b5%d0%b3%d1%80%d0%b8%d1%82%d0%b5%d1%82-2/  

https://dksk.mk/wp-content/uploads/2021/03/%D0%9C%D0%9A%D0%94-%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B0-%D0%BD%D0%B0-%D0%B8%D0%BD%D1%82%D0%B5%D0%B3%D1%80%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82.pdf
https://dksk.mk/mk/%d0%b8%d0%bd%d1%82%d0%b5%d0%b3%d1%80%d0%b8%d1%82%d0%b5%d1%82-2/
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Како втора фаза од поддршката за зајакнување на системот на интегритет во ЕЛС, ДКСК во соработка со 
Мисијата на ОБСЕ во Скопје во јуни 2022 година објави повик до општините за обезбедување на 
дополнителна поддршка на првите пет општини кои ќе покажат интерес и демонстрираат заложба за 
повисок степен на имплементација на елементите на интегритет во своите институции. Соодветно на 
добиените писма за интерес, беа селектирани следните пет општини: 
 
1. Општина Врапчиште (лице за интегритет: Ибрахим Мамути; заменичка на лицето за интегритет: Медине 
Рамадани – Дехари) 
2. Општина Демир Хисар (лице за интегритет: Игор Дамјановски) 
3. Општина Ѓорче Петров (лице за интегритет: Надица Мушијан)  
4. Општина Кратово (лице за интегритет: Катерина Станковиќ; заменичка на лицето за интегритет: Mаја 
Крстевска) и  
5. Општина Струга (лице за интегритет: Деспина Влаќеска). 
 
Избраната национална експертка имаше задача да обезбеди насоки и поддршка на петте општини за 
полесна имплементација на системот на интегритет, преку редовен контакт со назначените лица. 
Суштината на поддршката беше  насочена кон давање на потребните правни совети и менторирање при 
подготовка на потребните документи и акти. Акцентот на поддршката беше ставен на тоа на крајот на 
активноста, со заеднички напори да се постигнат прифатливи и возможни резултати на повисок степен на 
имплементација на елементите на системот на интегритет, и дека првичното искуство со селектираните 
општини понатаму ќе биде модел за воспоставување на системот за интегритет не само за другите 
општини, туку и за институциите на централно ниво.  
 
Во текот на процесот на поддршка за имплементација на политиките на интегритет во петте општини беа 
преземени следните чекори: 
 
- Онлине состаноци со лицата за интегритет и претставнички од ДКСК и Мисијата на ОБСЕ (31ви 

октомври 2022 година и 18ти ноември 2022 година); 
- Доставување на Прашалник  за оценка на почетната состојба за спроведувањето на системот на 

интегритет на локално ниво (14ти октомври 2022 година);  
- Лицата за интегритет имаа обврска истиот да го пололнат Прашалникот  за оценка на почетната 

состојба и достават назад, најдоцна до 19ти октомври 2022 година; 
- Изработка на индивидуални планови за воспоставување на системот на интегритет од страна на лицата 

за интегритет во секоја од петте општини; едновремено, освен поддршка во форма на правни совети и 
консултации од страна на експертката, им беа посочени и алатките развиени и објавени на веб 
страницата на ДКСК, со посебен акцент на користење на содржината поместена во табот интегритет4  и 
особено на Прирачникот за лицата за интегритет5 ;  

- Континуирана, неделна комуникација на лицата за интегритет од петте општини со експертката преку 
Zoom платформата, е-маил, вибер, итн.; 

- Имајќи ги предвид реалните можности и расположивите човечки ресурси, од лицата за интегритет се 
побара да предложат Листа на приоритетни (брзи и лесни) мерки што се чинат остварливи за 
времетраење на проектот и за кои постои проценка дека може да придонесат во промена на 

                                                             
4 https://dksk.mk/mk/%d0%b8%d0%bd%d1%82%d0%b5%d0%b3%d1%80%d0%b8%d1%82%d0%b5%d1%82-2/ 
5 https://dksk.mk/wp-
content/uploads/2022/07/%D0%9F%D1%80%D0%B8%D1%80%D0%B0%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%BA-%D0%B7%D0%B0-
%D0%B8%D0%BD%D1%82%D0%B5%D0%B3%D1%80%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82.pdf 
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перцепцијата и прифаќањето, првенствено од градоначалникот, но и од вработените и сите други 
засегнати страни во општината;  

- Двочасовна оnline Обука за обучувачи, наменета за лицата за интегритет од петте општини, со цел да 
се унапреди и каскадно да се пренесе знаењето за имплементација на системот на интегритет меѓу 
вработените во петте општини (акцентот беше ставен на методолошкиот пристап, што петте лица за 
интегритет, во улога на идни обучувачи,  ќе можат да ги применат во своите општини). 

 

II. НАОДИ ЗА СОСТОЈБА СО ИНТЕГРИТЕТОТ НА ПОЧЕТОКОТ НА 
АКТИВНОСТА 

 
Првичната анализа на состојбата со системот на интегритет покажа дека сите пет општини имаат усвоени 
политики за интегритет и назначено лица за интегритет (што беше и предуслов за да се добие поддршката 
во рамки на Проектот). 
 
Во однос на останатите елементи на интегритет евидентно беше дека е различен степенот на кој некои од 
нив беа застапени/развиени.  
 
Евидентно беше дека, основна информираност и свесност за значењето на борбата за превенција и 
репресија на корупцијата постои. Што се однесува до системот на интегритет, се покажа дека почесто и 
повеќе се развиени елементите за кои има подетална регулација во закон, подзаконски акт или пак 
постојат други алатки и за кои досега се одржани бројни работилници, обуки и други форми на едукација 
и информирање (на пр. Етички кодекси, родова рамноправност, јавни набавки, заштитено укажување и 
сл.)  
 
Дополнително, и во овој случај дојде до израз организациска култура, карактеристична за јавниот сектор, 
во која најпрво се имплементира она што доколку не се имплементира би можело да доведе до санкција 
за одговорното лице (на пр.постоење на процедури и планови за јавни набавки и нивно објавување на 
веб страницата на општината; Комисија за еднакви можности на жените и мажите во рамките на Советот).  
 
Евидентна беше и разлика во информираноста, предзнањето и посветеноста на лицата за интегритет. 
Бездруго, нивното назначување се разбира како дополнителна обврска, надвор од описот на работните 
места на кои се распоредени во општините. Оттука, преовладуваше првична перцепција дека напорите и 
активностите за воспоставување и имплементирање на системот за интегритет се првенствено обврска 
кон ДКСК, а не за унапредување на општините. 
 
Транспарентноста и информираноста на јавноста се прави преку веб страниците на општините, но за овој 
сегмент она што е направено не е на задоволително ниво. Преовладува моделот на непостоење на 
посебни секции (табови) за антикорупциски мерки (вклучително и интегритет), а информациите за 
постоење на акти или информации поврзани со оваа тема се затскриени во табот Отворени податоци или 
во други табови на веб страницата на општината. 
 

  



6 
 

Поединечни наоди за состојба со интегритетот од почетокот до крајот на 
спроведување на проектот во петте општини 

 
Спроведувањето на мониторинг за примената на системот за интегритет на локално ниво од почетокот на 
2023-та година, ДКСК ќе ја врши преку сет од 67 прашања поделени во три категории: 

1. Воспоставување на системот на интегритет 
2. Спроведување и поддршка на системот на интегритет 
3. Следење и известување 

 
Од аспект на фактот што имплементацијата на елементите на системот на интегритет беше во почетна 
фаза, за мерење на прогресот се задржуваме само на категоријата 1 – Воспоставеност на системот. 
Прегледот и сумарната оценка на статусот на воспоставеност во секоја од петте општини е прикажан во 
продолжение.  
 

Општина Демир Хисар  
 
Оценка за степенот на имплементација на системот на интегритет: 80 -100% 
 
Во Општина Демир Хисар имаше назначено лице за интегритет и беше усвоена Политика за интегритет.  
Првичните наоди во Општина Демир Хисар, засновани на одговорениот Прашалник, покажаа дека 
состојбата со воспоставување на системот на интегритет е добра, но дека има простор за унапредување.  
 
На почетокот на спроведување на проектните активности веќе беа донесени, односно преземени акти од 
„Службен весник на Република Северна Македонија“, што се однесуваа на дел од елементите на системот 
за интегритет. 

 
Посветеноста и разбирањето на лицето за интегритет за системот на интегритет и за антикорупциските 
мерки воопшто во Општина Демир Хисар е на високо ниво.  
 
До завршување на проектните активности, значително се подобри состојбата со постоење на правни акти 
со кои се регулираат одредени елементи на интегритет, и тоа со нивно донесување и објавување на веб 
страницата. Вредно за одбележување е дека единствено Општина Демир Хисар на почетната страна на 
својата веб-страница  има посебна секција (таб) за интегритет6, што упатува на  транспарентно работење. 
 
Благодарение на редовната комуникација и соработливоста на лицето за интегритет и неговото учество 
на сите состаноци, како и на обуката, значително се зголеми обемот на усвоените интерни акти, а се усвои 
и Акциски план за воспоставување на системот за интегритет во Општина Демир Хисар.  
 
Напомена:  
Согласно верификуваниот Преглед на имплементација на елементите на системот на интегритет  во 
Општина Демир Хисар  (Прилог 1) може да се заклучи дека од аспект на имплементација на мерките кои 
се содржани само во делот 1  - воспоставеност на системот на интегритет, општината на почетокот имала 
спроведено 19 мерки од вкупно предвидените 42. Дополнително во текот на поддршката спровела 20 

                                                             
6 https://www.demirhisar.gov.mk/integritet-antikorupcija.html 

 

https://www.demirhisar.gov.mk/integritet-antikorupcija.html
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дополнителни мерки. Оттука, оценката за степенот на имплементација од почетниот 45% е зголемен на 
92%. Вкупно 3 мерки во првата категорија - воспоставеност на системот, не се имплементирани. 
 

Општина Врапчиште 
 
Сумарна оценка за степенот на имплементација на системот на интегритет: 0-20% 
 
Во Општина Врапчиште имаше назначено лице за интегритет и беше усвоена Политика за интегритет.7  
Заради преоптовареност со работни обврски на лицето за интегритет и неговата заменичка, произлезено 
од малиот број на вработени во Општина Врапчиште, ангажманот во рамки на проектот не беше на 
задоволително ниво. Лицето за интегритет и неговата заменичка присуствуваа на заедничките состаноци, 
но не и на двочасовната online обука.  
 
Првичните наоди во Општина Врапчиште, засновани на одговорениот Прашалник, покажаа дека 
состојбата со воспоставување на системот на интегритет е на почетно ниво и дека има простор за 
унапредување. 
 
И покрај неколкуте укажувања на е-маил и/или во телефонски разговори/пораки за важноста на системот 
за интегритет за Општина Врапчиште не се усвои Оперативен/Акциски план за спроведување на системот 
на интегритет за наредната година, ниту се изработија поединечни акти за елементите на системот на 
интегритет, а со експертот не беа споделени документи ниту информации за евентуално спроведени други 
активности поврзани со антикорупциски мерки и интегритет, што резултираше со тоа состојбата со 
системот на интегритет во Општина Врапчиште да остане непроменета.  
 
Напомена: Одговорите на Прашалникот не соодветствуваат со документите што беа доставени.   
Согласно верификуваниот Преглед на имплементација на елементите на системот на интегритет  во 
Општина Врапчиште (Прилог 2) може да се заклучи дека од аспект на имплементација на мерките кои се 
содржани во делот 1  - воспоставеност на системот на интегритет, општината на почетокот имала 
спроведено 21 активност од вкупно предвидените 42. Дополнително во текот на поддршката не спровела 
дополнителни мерки и оценката за овој дел на степенот на имплементација од 50% остана непроменет. 

 

Општина Ѓорче Петров 
 
Сумарна оценка за степенот на имплементација на системот на интегритет: 20-40% 
 
Во Општина Ѓорче Петров имаше назначено лице за интегритет и беше усвоена Политика за интегритет. 
Првичните наоди во Општина Ѓорче Петров, засновани на одговорениот Прашалник, покажаа дека 
состојбата со воспоставување на системот на интегритет е на добро ниво и дека има простор за 
подобрување.  
 
Интересен факт е дека во Општина Ѓорче Петров заложбите за антикорупциски мерки и носење на 
стратегии и други интерни акти датираат од одамна.  Исто така, обезбеден е и континуитет на вработениот 
административен службеник, чија примарна работна цел е обезбедување на управување со квалитет во 

                                                             
7 https://komunavrapcisht.gov.mk/mk/%d0%bf%d0%be%d0%bb%d0%b8%d1%82%d0%b8%d0%ba%d0%b0-
%d0%bd%d0%b0-%d0%b8%d0%bd%d1%82%d0%b5%d0%b3%d1%80%d0%b8%d1%82%d0%b5%d1%82/ 

 

https://komunavrapcisht.gov.mk/mk/%d0%bf%d0%be%d0%bb%d0%b8%d1%82%d0%b8%d0%ba%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d0%b8%d0%bd%d1%82%d0%b5%d0%b3%d1%80%d0%b8%d1%82%d0%b5%d1%82/
https://komunavrapcisht.gov.mk/mk/%d0%bf%d0%be%d0%bb%d0%b8%d1%82%d0%b8%d0%ba%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d0%b8%d0%bd%d1%82%d0%b5%d0%b3%d1%80%d0%b8%d1%82%d0%b5%d1%82/
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Општината, но и други работни задачи што се тесно поврзани со други прашања поврзани со системот на 
интегритет, што не е случај во другите општини.  

 
Посветеноста, разбирањето и проактивноста на лицето за интегритет во текот на спроведувањето на 
проектните активности  беше на високо ниво.  
 
За време на спроведување на проектните активности развиен е Акциски план за градење и одржување 
на интегритет во Општина Ѓорче Петров за 2023 година. 
 
Напомена:  
Согласно верификуваниот Преглед на имплементација на елементите на системот на интегритет  во 
Општина Ѓорче Петров (Прилог 3) може да се заклучи дека од аспект на имплементација на мерките кои 
се содржани само во делот 1  - воспоставеност на системот на интегритет, општината на почетокот имала 
спроведено 11 мерки од вкупно предвидените 42. Дополнително во текот на поддршката не спровела 
дополнителни мерки. Оттука, оценката за степенот на имплементација од почетниот 26% остана 
непроменет. Вкупно 31 мерка во првата категорија - воспоставеноста на системот, не се имплементирани. 

 

Општина Кратово 
 
Сумарна оценка за степенот на имплементација на системот на интегритет: 40-60% 
 
Во Општина Кратово имаше назначено лице за интегритет и беше усвоена Политика за интегритет. 
Првичните наоди во Општина Кратово, засновани на одговорениот Прашалник, покажаа дека состојбата 
со воспоставување на системот на интегритет е на почетно ниво и дека има простор за подобрување.  
 
На почетокот на спроведување на проектните активности во Општина Кратово беа донесени, односно     
преземени од „Службен весник на Република Северна Македонија“, интерни акти што се однесуваа на 
дел од елементите на системот за интегритет. 
 
Во однос на транспарентноста и информирањето на јавноста, на веб страницата на Општина Кратово во 
табот Локална самоуправа има посебен таб/секција за интегритет.8 

 
Посветеноста и разбирањето на лицето за интегритет за системот на интегритет и антикорупција беше на 
високо и професионално ниво, особено ако се има предвид дека беше на породилно отсуство.  
 
Заложбата и посветеноста на лицето за интегритет и нејзината заменичка, резултираа со изготвени 
неколку интерни акт што се однесуваат на дел од елементите на системот на интегритет, а се усвои и 
Годишен план за спречување на корупција во Општина Кратово со Aкциски план за спречување на 
корупцијата во Општина Кратово за 2023 година. 
 
Напомена:  
Согласно верификуваниот Преглед на имплементација на елементите на системот на интегритет  во 
Општина Кратово (Прилог 4) може да се заклучи дека од аспект на имплементација на мерките кои се 
содржани само во делот 1  - воспоставеност на системот на интегритет, општината на почетокот имала 
спроведено 13 мерки од вкупно предвидените 42. Дополнително во текот на поддршката спровела 9 

                                                             
8 http://www.opstinakratovo.gov.mk/?page_id=1974  

http://www.opstinakratovo.gov.mk/?page_id=1974
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дополнителни мерки. Оттука, оценката за степенот на имплементација од почетниот 31% е зголемен на 
52%. Вкупно 19 мерки во првата категорија - воспоставеноста на системот, не се имплементирани. 
 

Општина Струга 
 
Сумарна оценка за степенот на имплементација на системот на интегритет: 40-60% 
 
Во Општина Струга имаше назначено лице за интегритет. Политика за интегритет не беше усвоена. 
Првичните наоди за Општина Струга, засновани на одговорениот Прашалник, покажаа дека состојбата со 
воспоставување на системот на интегритет е на почетно ниво.  
 
Имајќи предвид дека првично назначеното лице за интегритет не се вклучи во проектните активности, на 
барање на Државната комисија за спречување на корупција, со Известување од Општина Струга од 
15.11.2022 година, беше заменето со друго, така што активностите за поддршка на воспоставување на 
систем на интегритет во Општина Струга отпочнаа задоцнето. 
 
Сепак, заради посветеноста, ангажманот и соработливоста на новоназначеното лице за интегритет, до 
крајот на Проектот беа донесени, односно преземени од „Службен весник на Република Северна 
Македонија“ неколку интерни акти што се однесуваат на дел од елементите на системот на интегритет, а 
се усвои Акциски план за реализација на Општина Струга – Имплементација на политика на интегритет. 
Напомена:  
Согласно верификуваниот Преглед на имплементација на елементите на системот на интегритет  во 
Општина Струга (Прилог 5) може да се заклучи дека од аспект на имплементација на мерките кои се 
содржани само во делот 1  - воспоставеност на системот на интегритет, општината на почетокот немала 
спроведено ниту една мерка од вкупно предвидените 42. Во текот на поддршката спровела 21 
дополнителна мерка. Оттука, оценката за степенот на имплементација од почетниот 0% е зголемен на 
50%. Вкупно 21 мерки во првата категорија - воспоставеноста на системот, не се имплементирани т.е. се 
во тек на имплементација. 
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Заклучоци за состојбата со интегритетот по завршување на проектната активност 
 
Усвојувањето на Политика за интегритет и назначувањето на лице за интегритет е добра основа за 
почеток, но не е доволно за успешно воспоставување, спроведување и следење и известување на 
на системот на интегритет. 
 
Назначувањето на едно лице за интегритет се покажа како недоволно. Исто така, извесно е дека 
треба да постојат критериуми, врз основа на кои ќе се направи објективен избор. Треба да се 
назначи и замена за ова лице, не само во услови на спроведување на проектни активности, туку 
заради обезбедување континуиран и непрекинат работен процес што ќе доведе до унапредување 
на состојбата со интегритет во општината. Во најдобар случај, има потреба од формирање на 
работна група (тим) за системот на интегритет.  
 
Системот за интегритет во целина, но и поединечно по компоненти, како и следењето на системот 
на интегритет се недоволно разбрани. На пример, останува отворено прашањето дали е погрешно 
ако општината го превземе Кодексот за административни службеници, а не донесе поединечен 
кодекс за својата општинска администрација, кој во најголем дел содржински би бил репликација 
на општиот Кодекс за административни службеници. Исто така, што се однесува до механизмите за 
следење, добро би било прашалникот да содржи и примери за истите. 
 
Изјавата за доверливост, како еден од елементите на системот на интегритет предизвика различни 
толкувања и недоумици околу оправданоста на нејзино постоење во овој контекст. 
 
Во однос на дискреционите овластувања (компонента која не постои во Прирачникот за лицата за 
интегритет) се јави потреба за дообјаснување. ДКСК обезбеди насоки и упатства, кои дополнително 
за време на спроведување на проектните активности беа доставени до сите лица за интегритет. 
Сепак, заеднички е впечатокот дека за воспоставувањето на оваа компонента е потребен подолг 
временски период во кој би се направила анализа на постојните акти донесени од страна на 
градоначалникот и евентуално би се искреирала Листа на акти со дискрециони овластувања. 
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III. ПРЕПОРАКИ  
 

 Заживувањето на системот на интегритет бара сериозен ангажман, посветеност и капацитет 
од раководството во ЕЛС, избраните претставници во Советите на општините, лицата за 
интегритет и сите вработени во ЕЛС. 
 

 ДКСК да побара од институциите од јавниот сектор, покрај лице за интегритет, 
задолжително да се назначи и негов заменик и да им препорача на институциите да 
формираат работни групи(тимови) за интегритет, секаде каде што бројот на вработените во 
општината и дистрибуцијата на работи и работни задачи, тоа го дозволува 

 

 ДКСК да продолжи со добрата практика на развивање на насоки, упатства и други алатки за 
системот на интегритет и нивно објавување на веб страницата, како и спроведување на 
обуки и др.форми на едукација за различни целни групи, кои се вклучени и на различен 
начин одговорни за системот на интегритет  

 

 ДКСК да направи редакција на сите досега развиени и објавени алатки што служат како 
основа и поддршка на институциите и лицата за интегритет 

 

 ДКСК да ја преиспита оправданоста на барањето за постоење на изјава за доверливост, 
имајќи го предвид позитивното законодавство што регулира изјави за доверливост и од 
други аспекти (безбедност на класифицирани информации, заштита на лични податоци, 
начело за вработените во јавниот сектор)   

 

 Да се продолжи со организирањето на редовните информативни сесии и обуки за одделни 
компоненти на системот на интегритет во ЕЛС; 
 

 Во институциите од јавниот сектор да се интензивира донесувањето на интерни акти за 
воспоставување на елементите од системот за интегритет  

 

 Во институциите од јавниот сектор каде што е финансиски возможно, да се 
развијат/унапредат нови  функционалности на веб страниците што ќе овозможат да има  
посебен дел за Превенција од корупција/Интегритет (издвоен од делот Отворени 
податоци), со што ќе се акцентира важноста на систмот на интегритет во борбата против 
корупцијата  

 

 Градоначалниците да дадат личен пример за интегритет, кој ќе служи како модел следен од 
сите други носители на функции на локално ниво, што значително ќе придонесе за 
унапредување и на интегритетот на општината. 
 

 Зајакнувањето на системот на интегритет да се воспостави како континуиран процес со цел 
негово постојано унапредување кон повисоки нивоа на имплементација, согласно 
политиката на интегритет. 
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IV. ПРИЛОЗИ 
 

Прилог 1: Преглед на имплементација на елементите на системот на интегритет  – 
Општина Демир Хисар 
 

Потребна активност за зајакнување на системот на интегритет Почетна 
состојба 

Статус 
31.12.2022 

ВОСПОСТАВУВАЊЕ НА СИСТЕМОТ НА ИНТЕГРИТЕТ 

1. Дали вашата институција има усвоена Политика на 
интегритет? 

☑  

2. Дали вашата институција има усвоено интерен акт за 
управување со судирот на интереси?  

 ☑ 

3. Дали областите, работните позиции и процесите кои се 
сметаат за ризични се идентификувани во внатрешниот акт за 
управување со судирот на интересите? 

 ☑ 

4. Дали во внатрешниот акт за управување со судир на интереси 
има пропишана обврска за вработените да потпишуваат Изјава 
за постоење на судир на интереси, иако истите не претставуваат 
категорија на лица обврзана со Законот за спречување на 
корупција и судир на интереси за истото? 

 ☑ 

5. Дали во интерниот акт за управување со судирот на интереси 
е предвидена обврска за секој од вработените да ја извести 
институцијата во која е вработен за каков било приватен 
интерес?  

 ☑ 

6. Дали интерниот акт за управување со судирот на интереси 
предвидува обврска за службените лица да бараат одобрување 
за дополнително/хонорарно работење? 

  

7. Дали во интерниот акт е предвидено службени лица кои 
располагаат со привилегирани и доверливи информации да 
потпишуваат изјава за доверливост и заштита на информациите 
во вршењето на должноста? 

 ☑ 

8. Дали вашата институција има усвоено интерен акт за 
регулирање на постапувањето со подароците, погодностите и 
гостопримствата?  

 ☑ 

9. Дали во интерниот акт се јасно утврдени потребните 
хиерархиски нивоа на одобрување на подароците, погодностите 
и гостопримствата?  

 ☑ 

10. Дали во интерниот акт е утврдено како ќе се постапува со 
подароци кои не е дозволено да бидат прифатени во насока на 
нивно враќање или понатамошно постапување (чување од 
страна на институцијата или донирање)? 

 ☑ 

11. Дали вашата институција има евиденција на примени 
подароци (регистар/каталог на подароци)?  

 ☑ 

12. Дали вашата институција располага со службени возила?  ☑  
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13. Дали вашата институција има усвоено интерен акт за 
користење на службени возила и за реализација на службени 
патувања?  

 ☑ 

14.  Дали во интерниот акт, согласно систематизацијата, е 
дефинирано кои службени лица имаат право да користат 
службени возила и под кои услови?  

 ☑ 

15. Дали интерниот акт предвидува систем на следење и надзор 
на процесот на користење на службените возила согласно 
упатствата? 

 ☑ 

16. Дали интерниот акт предвидува хиерархиска контрола на 
одобрување на трошоците за службените возила и за 
службените патувања со цел да се овозможи проверка на 
оправданоста и точноста на податоците на две нивоа? 

 ☑ 

17. Дали вашата институција има усвоено интерен акт за 
реализација на службени патувања?  

 ☑ 

18. Дали во интерниот акт за реализација на службени патувања 
е наведено согласно систематизацијата во институцијата кои се 
овластени лица за одобрување на службените патувања, водејќи 
сметка да има двостепен систем на одобрување?  

 ☑ 

19.Дали интерниот акт за реализација на службени патувања 
предвидува хиерархиска контрола на одобрување на трошоците 
за службените патувања со цел да се овозможи проверка на 
оправданоста и точноста на податоците на две ниво?  

 ☑ 

20. Дали интерниот акт за реализација на службени патувања 
предвидува лицето кое реализирало службено патување покрај 
патната сметка за конечна пресметка и одобрување на трошоци 
задолжително да достави и детален наративен извештај за 
реализацијата на патувањето?  

 ☑ 

21. Дали вашата институција има усвоено интерен акт за 
планирање, спроведување и реализација на јавните набавки, 
со уредно пропишана постапка за начинот на подготовка и 
критериумите за избор на вработените вклучени во 
изработката на тендерската документација и техничките 
спецификации за набавка?  

☑  

22. Дали во интерниот акт за јавните набавки е утврден процесот 
на изготвување на плановите за јавни набавки и неговата 
измена и дополнување?  

☑  

23. Дали институцијата подготвува објавува годишен извештај за 
извршување на буџетот? 

☑  

24. Дали институцијата објавува линк до порталот Отворени 
податоци на веб-страницата на општината? 

☑  

25. Дали институцијата го објавува планот за јавни набавки на 
веб-страницата на институцијата? 

☑  

26. Дали институцијата пропишала обврска за детално 
објаснување на потребата од секоја набавка зошто е потребен 
тој предмет на набавка, тие количини или обем и тој квалитет 
(за да се оправда целесообразноста на набавката)? 

☑  
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27.  Дали во интерниот акт за јавните набавки е утврден 
процесот на следење на реализацијата на склучените договори 
за јавни набавки?  

☑  

28. Дали вашата институција има усвоено посебен Етички 
кодекс за административни службеници и дали е објавен на 
вашата веб страна?  

☑  

29. Дали Советот на општината има посебен Етички кодекс за 
членовите на Советот? 

☑  

30. Дали е дадена писмена согласност од членовите на Советот 
за прифаќање и почитување на етичкиот кодекс? 

 ☑ 

31. Дали се обезбедува писмена согласност од службените лица 
за прифаќање и почитување на етичкиот кодекс? 

 ☑ 

32. Дали вашата институција има назначено одговорно лице за 
прием на пријави од укажувачи (овластено лице)?  

☑  

33. Дали во вашата институција се обезбедени потребните 
услови за работа на овластеното лице за заштитено 
пријавување?  

 простор за работа соодветен за прием на странки;  

 посебен компјутер обезбеден со единствено корисничко 
име и лозинка креирана од овластеното лице и позната 
само нему, со интернет конекција и посебно електронско 
сандаче за електронска пошта обезбедено со единствено 
корисничко име и лозинка креирана од овластеното 
лице и позната само нему;  

 посебен приемен штембил и деловодник;  

 посебно поштенско сандаче;  

 посебна телефонска линија;  

 документарен орман за обезбедено чување на 
примените пријави, записниците, примените и 
создадените документи и други материјали во врска со 
заштитеното надворешно пријавување, посебниот 
деловодник и приемниот штембил;  

 не се обезбедени посебни услови 
 

 
 
 

☑ 

☑ 
 
 
 
 
 
 
 
 

☑ 

 

34. Дали вашата институција има усвоено Правилник или друг 
интерен акт за заштитено внатрешно пријавување?  

☑  

35. Дали правилникот/актот за заштитено внатрешно 
известување е објавен на веб-страницата на вашата институција? 

☑  

36. Дали се податоците за овластеното лице за прием на пријави 
од укажувачи (име и презиме; работно место; телефонски број 
за контакт; поштенска адреса и адреса на електронска пошта за 
прием на пријави) објавени на веб-страницата на вашата 
институција?  

☑  

37. Дали овластеното лице изготвува полугодишен извештај за 
примени пријави од укажувачи кој содржи општи статистички 
податоци и податоци за оформени предмети по примени 
пријави? 

 ☑ 
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38. Дали вашата институција го има имплементирано 
стандардот за квалитет ИСО 9001? 

  

39. Дали вашата институција го има имплементирано 
инструментот за управување со квалитет „Заедничка рамка за 
процена ЦАФ“?  

  

40. Дали во општината е формирана Комисија за еднакви 
можности на жените и мажите во рамките на Советот? 

☑  

41. Дали вашата институција има изготвено листа на 
дискрециски овластувања кои ги имаат нејзините органи на 
одлучување?  

  

42. Дали вашата институција спроведува интерна процедура за 
постапување и донесување на одлуки во областите каде постојат 
дискрециски овластувања? 

  

СПРОВЕДУВАЊЕ И ПОДДРШКА НА СИСТЕМОТ НА ИНТЕГРИТЕТ 

43а. Дали вашата институција спроведува обуки за интегритет и 
антикорупција? (сите вработени) 

☑  

43б. Дали вашата институција спроведува обуки за интегритет и 
антикорупција? (раководството и задолжените за 
имплементација) 

☑  

44. Наведете за која од компонентите на интегритет се 
спроведени обуки или работилници за вработените во 
изминатата година? 

 Генеричка обука за интегритет и антикорупција 

 Јавен интерес и спречување на судир на интереси 

 Професионално и етичко работење и етичко лидерство 
за раководителите 

 Заштитено пријавување 

 Ефикасно, економично и ефективно работење 

 Транспарентност, отчетност и партиципативност 

 Ништо од наведеното  
 

 
 
 

☑ 

☑ 
 
 

☑ 
 

☑ 

 

45. Наведете за која од компонентите на интегритет се 
спроведени обуки или работилници за раководството во 
изминатата година? 

 Генеричка обука за интегритет и антикорупција 

 Обука за етичко лидерство  

 Јавен интерес и спречување на судир на интереси 

 Професионално и етичко постапување 

 Заштитено пријавување 

 Управување со човечки ресурси 

 Управување со квалитет 

 Ефикасно, економично и ефективно работење 

 Транспарентност, отчетност и учество 

 Еднакви можности за жените и мажите 

 Ништо од наведеното  
 
 

 
 
 

☑ 
 

☑ 
 

☑ 

☑ 
 
 

☑ 

☑ 
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46. Изберете ги преземените активности од страна на лицето за 
интегритет?  

 Го координира спроведувањето и примената на 
елементите на системот за интегритет во институцијата 

 Ги советува службените лица за примена на елементите 
на системот за интегритет 

 Вклучено е во процесот на градење на капацитетите на 
службените лица за соодветна примена на системот на 
интегритет преку постојана едукација, комуникација и 
консултации 

 Ги прибира анализите и податоците релевантни за 
политиките и процедурите со цел да дава насоки за 
унапредување на системот на интегритет 

 Ги запознава граѓаните и сите засегнати страни со сите 
релевантни информации за системот за интегритет 
овозможувајќи им пријавување на случаи на 
непочитување на елементите на кои почива интегритетот  
итн.  

 Ги поттикнува вработените да се вклучат во 
предлагањето на превентивни мерки за спречување 
корупција 

 Ништо од наведеното 
 

 
 

☑ 
 

☑ 
 

☑ 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

☑ 

 

47. Дали се спроведуваат анкетни прашалници со вработените 
за евалуација на нивното мислење, задоволство, потреби за 
обука и спроведени активности, итн?  

☑  

48. Колку често вашата институција спроведува проценка на 
ризиците од корупција? 

 А. Еднаш годишно 

 Б. Секои 2-3 години 

 В. Повеќе од 3 години  

 Д. Никогаш 

 
 

☑ 

 

49. Дали Регистарот на ризици којшто го изготвува вашата 
институција ги содржи следните елементи?  

 А. Идентификуваните ризици и под-ризици 

 Б. Проценка на веројатноста и влијанието на 
идентификуваните ризици 

 В. Мерки за справување со ризиците/под-ризиците 

 Г. Лица одговорни за имплементација на мерките 

 Д. Лица одговорни за контрола на имплементацијата − 
временска рамка (рокови за имплементација на сите 
мерки) 

 Ѓ. Немаме регистар  
 

 
 

☑ 

☑ 
 

☑ 

☑ 

☑ 

 

50. Дали вашата институција има предвидено дел од 
оперативниот буџет наменет за превенирање, детектирање и 
справување со корупцијата и неправилните практики?   
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51. Дали вашата институција има посебен дел на веб-страницата 
наменет за “Превенција од корупција”? 

☑  

52. Дали на веб-страницата на вашата институција ги имате 
објавено:  

 Политиката на интегритет 

 Интерниот акт за управување со судирот на интереси 

 Интерниот акт за регулирање на постапувањето со 
подароците, погодностите и гостопримствата 

 Интерниот акт за користење на службени возила и за 
реализација на службени патувања 

 Етичкиот кодекс 

 Други интерни акти релевантни за системот за 
интегритет 

 Ништо од наведеното   
 

 
 

☑ 

☑ 
 
 
 
 

☑ 

☑ 

 

53. Покрај формализираниот механизам за „укажувачи“, дали 
вашата институција има дополнителни механизми кои им се 
достапни на внатрешните и/или надворешните лица за да 
пријават непочитување на стандардите согласно системот за 
интегритет?  

 Онлајн пријави  

 Телефон за пријавување  

 Пријава по писмен пат 

 Нема таков механизам 
 

 
 
 
 
 

☑ 
 

☑ 

 

54. Дали имате надлежно лице/организациска единица за 
прием и процесирање на примените пријави за непочитување 
на стандардите согласно системот за интегритет?  

☑  

55. Дали до вашата институција во изминатата година беа 
доставени пријави за неетичко и незаконско постапување?  

  

56. Кои видови повреди во примената на системот за интегритет 
се евидентирани во изминатата година?  (можете да одберете 
повеќе одговори)  

 Вработените требало, а не пријавиле судир на интереси. 
(Наведете број на вакви случаи _________ )  

 Примање нелегални подароци. (Наведете број на вакви 
случаи _________ )  

 Неспоивост на функции. (Наведете број на вакви случаи 
_________ )  

 Податоците за укажувачите не биле соодветно 
заштитени. (Наведете број на вакви случаи _________ )  

 Неовластен пристап до официјални податоци за личен 
интерес или од љубопитство за разгледување на 
податоците. (Наведете број на вакви случаи _________ )  

 Влијанија при вработување на блиски роднини, 
пријатели, партиски колеги. (Наведете број на вакви 
случаи _________ ) 
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 Влијание, поткуп и други видови на незаконски 
постапување при склучување на договори за јавни 
набавки, за јавно-приватно партнерство, за концесии 
итн. (Наведете број на вакви случаи _________ )  

 

57. Кои видови на постапки се преземени во изминатата година 
од вашата институција во примената на системот за интегритет? 
(можете да одберете повеќе одговори)  

 Дисциплински постапки (наведете го бројот и основата 
за иницираните дисциплински постапки ______) 

 Прекршочни санкции (наведете го бројот и основата на 
прекршочните пријави ______) 

 Кривични пријави до надлежното ЈО (наведете го бројот 
и основата на кривични пријави______) 

 Ништо од наведеното 
 

  

58. Дали вашата институција има развиен механизам за следење 
на примената на системот за интегритет во целина?  

☑  

СЛЕДЕЊЕ И ИЗВЕСТУВАЊЕ 

59. Дали вашата институција има механизам за следење на 
примената на актот за управување со судирот на интереси? 

☑  

60. Дали во вашата институција има механизам за следење на 
примената на актот за  регулирање на постапувањето со 
подароците, погодностите и гостопримствата? 

 ☑ 

61. Дали во вашата институција има механизам за следење на 
примената на актот за користење на службени возила и за 
реализација на службени патувања односно доколку не 
користите службени возила - акт за реализација на службени 
патувања? 

 ☑ 

62. Дали во вашата институција има механизам за следење на 
примената на актот за планирање, спроведување и реализација 
на јавните набавки?  

☑  

63. Дали вашата институција има механизам за следење на 
примената на етичкиот кодекс за административните 
работници, како и за членовите на Советот?  

☑  

64. Изберете ги преземените активности во процесот на 
следење на примената на системот за интегритет во последната 
година? 

 А. Спроведени се внатрешни контроли за проверка на 
примената на системот за интегритет од страна на 
внатрешната ревизија 

 Б. Се собираа и анализираа податоците за повреди на 
обврските кои произлегуваат од системот за интегритет, 
утврдување на трендови преку анализа на 
дисциплинските постапки и други постапки  

 
 
 

☑ 
 
 
 
 
 
 

☑ 
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 В. Спроведено е истражување за запознаеноста на 
вработените и за проценка на потребите за натамошна 
доедукација и поддршка 

 Г. Спроведено е истражување на јавното мислење во 
однос на релевантни прашања за системот за интегритет 

 Д. Не се спроведени такви активности  
 

65. Ве молиме селектирајте ги следниве 
наоди/препораки/оценки во врска со интегритетот кои се 
ставени на знаење на раководството на вашата институција?  

 А. Наоди од спроведена проценка на ризици за 
интегритетот или корупцијата 

 Б. Наоди/препораки на внатрешната ревизија 

 В. Наоди/препораки на надворешната ревизија 

 Г. Препораки од лицето за интегритет  ☑ 

 Д. Пријави и поплаки за нерегуларни практики или 
корупција преку каналите за пријавување 

 Ѓ. Не е ставено на знаење ништо во врска со интегритетот 
 

 
 
 
 
 
 
 

☑ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

66. Како вашата институција ја известува пошироката јавност за 
нејзината политика на интегритет и антикорупциските заложби? 

 А. Во рамките на годишниот извештај за работењето на 
институцијата 

 Б. Преку информации кои се објавуваат на веб-
страницата на институцијата  

 В. Преку изјави на претставниците на институцијата на 
јавните настапи 

 Г. Преку објави на социјалните мрежи 

 Д. Такви информации не се објавуваат 
 

 
 
 
 

☑ 
 
 
 

☑ 

 

67. Дали општината води евиденција за спроведените 
дисциплински постапки за судир на интереси?  

☑ 
(Се води 

евиденција, 
но не се 

спровеле 
дисциплински 

постапки) 
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Прилог 2: Преглед на имплементација на елементите на системот на интегритет  – 
Општина Врапчиште 
 
 

Потребна активност за зајакнување на системот на интегритет Почетна 
состојба 

Статус 
31.12.2022 

ВОСПОСТАВУВАЊЕ НА СИСТЕМОТ НА ИНТЕГРИТЕТ 

1. Дали вашата институција има усвоена Политика на 
интегритет? 

☑  

2. Дали вашата институција има усвоено интерен акт9 за 
управување со судирот на интереси?  

  

3. Дали областите, работните позиции и процесите кои се 
сметаат за ризични се идентификувани во внатрешниот акт за 
управување со судирот на интересите? 

  

4. Дали во внатрешниот акт за управување со судир на интереси 
има пропишана обврска за вработените да потпишуваат Изјава 
за постоење на судир на интереси, иако истите не претставуваат 
категорија на лица обврзана со Законот за спречување на 
корупција и судир на интереси за истото? 

  

5. Дали во интерниот акт за управување со судирот на интереси 
е предвидена обврска за секој од вработените да ја извести 
институцијата во која е вработен за каков било приватен 
интерес?  

  

6. Дали интерниот акт за управување со судирот на интереси 
предвидува обврска за службените лица да бараат одобрување 
за дополнително/хонорарно работење? 

  

7. Дали во интерниот акт е предвидено службени лица кои 
располагаат со привилегирани и доверливи информации да 
потпишуваат изјава за доверливост и заштита на информациите 
во вршењето на должноста? 

  

8. Дали вашата институција има усвоено интерен акт за 
регулирање на постапувањето со подароците, погодностите и 
гостопримствата?  

  

9. Дали во интерниот акт се јасно утврдени потребните 
хиерархиски нивоа на одобрување на подароците, погодностите 
и гостопримствата?  

  

10. Дали во интерниот акт е утврдено како ќе се постапува со 
подароци кои не е дозволено да бидат прифатени во насока на 
нивно враќање или понатамошно постапување (чување од 
страна на институцијата или донирање)? 

  

11. Дали вашата институција има евиденција на примени 
подароци (регистар/каталог на подароци)?  

  

12. Дали вашата институција располага со службени возила?  ☑  

                                                             
9 Под интерен акт се подразбира процедура, политика или друг вид на документ со кој 
институцијата го регулира релевантното прашање 
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13. Дали вашата институција има усвоено интерен акт за 
користење на службени возила и за реализација на службени 
патувања?  

☑  

14.  Дали во интерниот акт, согласно систематизацијата, е 
дефинирано кои службени лица имаат право да користат 
службени возила и под кои услови?  

☑  

15. Дали интерниот акт предвидува систем на следење и надзор 
на процесот на користење на службените возила согласно 
упатствата? 

☑  

16. Дали интерниот акт предвидува хиерархиска контрола на 
одобрување на трошоците за службените возила и за 
службените патувања со цел да се овозможи проверка на 
оправданоста и точноста на податоците на две нивоа? 

☑  

17. Дали вашата институција има усвоено интерен акт за 
реализација на службени патувања?  

☑  

18. Дали во интерниот акт за реализација на службени патувања 
е наведено согласно систематизацијата во институцијата кои се 
овластени лица за одобрување на службените патувања, водејќи 
сметка да има двостепен систем на одобрување?  

☑  

19.Дали интерниот акт за реализација на службени патувања 
предвидува хиерархиска контрола на одобрување на трошоците 
за службените патувања со цел да се овозможи проверка на 
оправданоста и точноста на податоците на две ниво?  

☑  

20. Дали интерниот акт за реализација на службени патувања 
предвидува лицето кое реализирало службено патување покрај 
патната сметка за конечна пресметка и одобрување на трошоци 
задолжително да достави и детален наративен извештај за 
реализацијата на патувањето?  

☑  

21. Дали вашата институција има усвоено интерен акт за 
планирање, спроведување и реализација на јавните набавки, 
со уредно пропишана постапка за начинот на подготовка и 
критериумите за избор на вработените вклучени во 
изработката на тендерската документација и техничките 
спецификации за набавка?  

☑  

22. Дали во интерниот акт за јавните набавки е утврден процесот 
на изготвување на плановите за јавни набавки и неговата 
измена и дополнување?  

☑  

23. Дали институцијата подготвува објавува годишен извештај за 
извршување на буџетот? 

☑  

24. Дали институцијата објавува линк до порталот Отворени 
податоци на веб-страницата на општината? 

  

25. Дали институцијата го објавува планот за јавни набавки на 
веб-страницата на институцијата? 

☑  

26. Дали институцијата пропишала обврска за детално 
објаснување на потребата од секоја набавка зошто е потребен 
тој предмет на набавка, тие количини или обем и тој квалитет 
(за да се оправда целесообразноста на набавката)? 

Да  
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27.  Дали во интерниот акт за јавните набавки е утврден 
процесот на следење на реализацијата на склучените договори 
за јавни набавки?  

☑  

28. Дали вашата институција има усвоено посебен Етички 
кодекс за административни службеници и дали е објавен на 
вашата веб страна?  

да  

29. Дали Советот на општината има посебен Етички кодекс за 
членовите на Советот? 

  

30. Дали е дадена писмена согласност од членовите на Советот 
за прифаќање и почитување на етичкиот кодекс? 

  

31. Дали се обезбедува писмена согласност од службените лица 
за прифаќање и почитување на етичкиот кодекс? 

☑  

32. Дали вашата институција има назначено одговорно лице за 
прием на пријави од укажувачи (овластено лице)?  

☑  

33. Дали во вашата институција се обезбедени потребните 
услови за работа на овластеното лице за заштитено 
пријавување?  

 простор за работа соодветен за прием на странки;  

 посебен компјутер обезбеден со единствено корисничко 
име и лозинка креирана од овластеното лице и позната 
само нему, со интернет конекција и посебно електронско 
сандаче за електронска пошта обезбедено со единствено 
корисничко име и лозинка креирана од овластеното 
лице и позната само нему;  

 посебен приемен штембил и деловодник;  

 посебно поштенско сандаче;  

 посебна телефонска линија;  

 документарен орман за обезбедено чување на 
примените пријави, записниците, примените и 
создадените документи и други материјали во врска со 
заштитеното надворешно пријавување, посебниот 
деловодник и приемниот штембил;  

 не се обезбедени посебни услови 
 

 
 
 
 

☑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

☑ 

 

34. Дали вашата институција има усвоено Правилник или друг 
интерен акт за заштитено внатрешно пријавување?  

  

35. Дали правилникот/актот за заштитено внатрешно 
известување е објавен на веб-страницата на вашата институција? 

  

36. Дали се податоците за овластеното лице за прием на пријави 
од укажувачи (име и презиме; работно место; телефонски број 
за контакт; поштенска адреса и адреса на електронска пошта за 
прием на пријави) објавени на веб-страницата на вашата 
институција?  

  

37. Дали овластеното лице изготвува полугодишен извештај за 
примени пријави од укажувачи кој содржи општи статистички 
податоци и податоци за оформени предмети по примени 
пријави? 
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38. Дали вашата институција го има имплементирано 
стандардот за квалитет ИСО 9001? 

  

39. Дали вашата институција го има имплементирано 
инструментот за управување со квалитет „Заедничка рамка за 
процена ЦАФ“?  

  

40. Дали во општината е формирана Комисија за еднакви 
можности на жените и мажите во рамките на Советот? 

☑  

41. Дали вашата институција има изготвено листа на 
дискрециски овластувања кои ги имаат нејзините органи на 
одлучување?  

  

42. Дали вашата институција спроведува интерна процедура за 
постапување и донесување на одлуки во областите каде постојат 
дискрециски овластувања? 

  

СПРОВЕДУВАЊЕ И ПОДДРШКА НА СИСТЕМОТ НА ИНТЕГРИТЕТ 

43а. Дали вашата институција спроведува обуки за интегритет и 
антикорупција? (сите вработени) 

  

43б. Дали вашата институција спроведува обуки за интегритет и 
антикорупција? (раководството и задолжените за 
имплементација) 

  

44. Наведете за која од компонентите на интегритет се 
спроведени обуки или работилници за вработените во 
изминатата година? 

 Генеричка обука за интегритет и антикорупција 

 Јавен интерес и спречување на судир на интереси 

 Професионално и етичко работење и етичко лидерство 
за раководителите 

 Заштитено пријавување 

 Ефикасно, економично и ефективно работење 

 Транспарентност, отчетност и партиципативност 

 Ништо од наведеното  
 

  

45. Наведете за која од компонентите на интегритет се 
спроведени обуки или работилници за раководството во 
изминатата година? 

 Генеричка обука за интегритет и антикорупција 

 Обука за етичко лидерство  

 Јавен интерес и спречување на судир на интереси 

 Професионално и етичко постапување 

 Заштитено пријавување 

 Управување со човечки ресурси 

 Управување со квалитет 

 Ефикасно, економично и ефективно работење 

 Транспарентност, отчетност и учество 

 Еднакви можности за жените и мажите 

 Ништо од наведеното  
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46. Изберете ги преземените активности од страна на лицето за 
интегритет?  

 Го координира спроведувањето и примената на 
елементите на системот за интегритет во институцијата 

 Ги советува службените лица за примена на елементите 
на системот за интегритет 

 Вклучено е во процесот на градење на капацитетите на 
службените лица за соодветна примена на системот на 
интегритет преку постојана едукација, комуникација и 
консултации 

 Ги прибира анализите и податоците релевантни за 
политиките и процедурите со цел да дава насоки за 
унапредување на системот на интегритет 

 Ги запознава граѓаните и сите засегнати страни со сите 
релевантни информации за системот за интегритет 
овозможувајќи им пријавување на случаи на 
непочитување на елементите на кои почива 
интегритетот  итн.  

 Ги поттикнува вработените да се вклучат во 
предлагањето на превентивни мерки за спречување 
корупција 

 Ништо од наведеното 
 

  

47. Дали се спроведуваат анкетни прашалници со вработените 
за евалуација на нивното мислење, задоволство, потреби за 
обука и спроведени активности, итн?  

  

48. Колку често вашата институција спроведува проценка на 
ризиците од корупција? 

 А. Еднаш годишно 

 Б. Секои 2-3 години 

 В. Повеќе од 3 години  

 Д. Никогаш 

  

49. Дали Регистарот на ризици којшто го изготвува вашата 
институција ги содржи следните елементи?  

 А. Идентификуваните ризици и под-ризици 

 Б. Проценка на веројатноста и влијанието на 
идентификуваните ризици 

 В. Мерки за справување со ризиците/под-ризиците 

 Г. Лица одговорни за имплементација на мерките 

 Д. Лица одговорни за контрола на имплементацијата − 
временска рамка (рокови за имплементација на сите 
мерки) 

 Ѓ. Немаме регистар  
 

  

50. Дали вашата институција има предвидено дел од 
оперативниот буџет наменет за превенирање, детектирање и 
справување со корупцијата и неправилните практики?   
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51. Дали вашата институција има посебен дел на веб-страницата 
наменет за “Превенција од корупција”? 

  

52. Дали на веб-страницата на вашата институција ги имате 
објавено:  

 Политиката на интегритет 

 Интерниот акт за управување со судирот на интереси 

 Интерниот акт за регулирање на постапувањето со 
подароците, погодностите и гостопримствата 

 Интерниот акт за користење на службени возила и за 
реализација на службени патувања 

 Етичкиот кодекс 

 Други интерни акти релевантни за системот за 
интегритет 

 Ништо од наведеното   
 

 
 

☑ 
 
 
 
 
 

☑ 

 

53. Покрај формализираниот механизам за „укажувачи“, дали 
вашата институција има дополнителни механизми кои им се 
достапни на внатрешните и/или надворешните лица за да 
пријават непочитување на стандардите согласно системот за 
интегритет?  

 Онлајн пријави  

 Телефон за пријавување  

 Пријава по писмен пат 

 Нема таков механизам 
 

  

54. Дали имате надлежно лице/организациска единица за 
прием и процесирање на примените пријави за непочитување 
на стандардите согласно системот за интегритет?  

  

55. Дали до вашата институција во изминатата година беа 
доставени пријави за неетичко и незаконско постапување?  

  

56. Кои видови повреди во примената на системот за интегритет 
се евидентирани во изминатата година?  (можете да одберете 
повеќе одговори)  

 Вработените требало, а не пријавиле судир на интереси. 
(Наведете број на вакви случаи _________ )  

 Примање нелегални подароци. (Наведете број на вакви 
случаи _________ )  

 Неспоивост на функции. (Наведете број на вакви случаи 
_________ )  

 Податоците за укажувачите не биле соодветно 
заштитени. (Наведете број на вакви случаи _________ )  

 Неовластен пристап до официјални податоци за личен 
интерес или од љубопитство за разгледување на 
податоците. (Наведете број на вакви случаи _________ )  

 Влијанија при вработување на блиски роднини, 
пријатели, партиски колеги. (Наведете број на вакви 
случаи _________ ) 
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 Влијание, поткуп и други видови на незаконски 
постапување при склучување на договори за јавни 
набавки, за јавно-приватно партнерство, за концесии 
итн. (Наведете број на вакви случаи _________ )  

 

57. Кои видови на постапки се преземени во изминатата година 
од вашата институција во примената на системот за интегритет? 
(можете да одберете повеќе одговори)  

 Дисциплински постапки (наведете го бројот и основата 
за иницираните дисциплински постапки ______) 

 Прекршочни санкции (наведете го бројот и основата на 
прекршочните пријави ______) 

 Кривични пријави до надлежното ЈО (наведете го бројот 
и основата на кривични пријави______) 

 Ништо од наведеното 
 

  

58. Дали вашата институција има развиен механизам за следење 
на примената на системот за интегритет во целина?  

  

СЛЕДЕЊЕ И ИЗВЕСТУВАЊЕ 

59. Дали вашата институција има механизам за следење на 
примената на актот за управување со судирот на интереси? 

  

60. Дали во вашата институција има механизам за следење на 
примената на актот за  регулирање на постапувањето со 
подароците, погодностите и гостопримствата? 

  

61. Дали во вашата институција има механизам за следење на 
примената на актот за користење на службени возила и за 
реализација на службени патувања односно доколку не 
користите службени возила - акт за реализација на службени 
патувања? 

  

62. Дали во вашата институција има механизам за следење на 
примената на актот за планирање, спроведување и реализација 
на јавните набавки?  

☑  

63. Дали вашата институција има механизам за следење на 
примената на етичкиот кодекс за административните 
работници, како и за членовите на Советот?  

☑  

64. Изберете ги преземените активности во процесот на 
следење на примената на системот за интегритет во последната 
година? 

 А. Спроведени се внатрешни контроли за проверка на 
примената на системот за интегритет од страна на 
внатрешната ревизија 

 Б. Се собираа и анализираа податоците за повреди на 
обврските кои произлегуваат од системот за интегритет, 
утврдување на трендови преку анализа на 
дисциплинските постапки и други постапки  
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 В. Спроведено е истражување за запознаеноста на 
вработените и за проценка на потребите за натамошна 
доедукација и поддршка 

 Г. Спроведено е истражување на јавното мислење во 
однос на релевантни прашања за системот за интегритет 

 Д. Не се спроведени такви активности  
 

65. Ве молиме селектирајте ги следниве 
наоди/препораки/оценки во врска со интегритетот кои се 
ставени на знаење на раководството на вашата институција?  

 А. Наоди од спроведена проценка на ризици за 
интегритетот или корупцијата 

 Б. Наоди/препораки на внатрешната ревизија 

 В. Наоди/препораки на надворешната ревизија 

 Г. Препораки од лицето за интегритет 

 Д. Пријави и поплаки за нерегуларни практики или 
корупција преку каналите за пријавување 

 Ѓ. Не е ставено на знаење ништо во врска со интегритетот 
 

 
 
 
 
 

☑ 

 

☑ 

 

66. Како вашата институција ја известува пошироката јавност за 
нејзината политика на интегритет и антикорупциските заложби? 

 А. Во рамките на годишниот извештај за работењето на 
институцијата 

 Б. Преку информации кои се објавуваат на веб-
страницата на институцијата  

 В. Преку изјави на претставниците на институцијата на 
јавните настапи 

 Г. Преку објави на социјалните мрежи 

 Д. Такви информации не се објавуваат 
 

 
 
 
 

☑ 

 

67. Дали општината води евиденција за спроведените 
дисциплински постапки за судир на интереси? 
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Прилог 3: Преглед на имплементација на елементите на системот на интегритет  – 
Општина Ѓорче Петров 
 
 

Потребна активност за зајакнување на системот на интегритет Почетна 
состојба 

Статус 
31.12.2022 

ВОСПОСТАВУВАЊЕ НА СИСТЕМОТ НА ИНТЕГРИТЕТ 

1. Дали вашата институција има усвоена Политика на 
интегритет? 

☑  

2. Дали вашата институција има усвоено интерен акт за 
управување со судирот на интереси?  

  

3. Дали областите, работните позиции и процесите кои се 
сметаат за ризични се идентификувани во внатрешниот акт за 
управување со судирот на интересите? 

  

4. Дали во внатрешниот акт за управување со судир на интереси 
има пропишана обврска за вработените да потпишуваат Изјава 
за постоење на судир на интереси, иако истите не претставуваат 
категорија на лица обврзана со Законот за спречување на 
корупција и судир на интереси за истото? 

  

5. Дали во интерниот акт за управување со судирот на интереси 
е предвидена обврска за секој од вработените да ја извести 
институцијата во која е вработен за каков било приватен 
интерес?  

  

6. Дали интерниот акт за управување со судирот на интереси 
предвидува обврска за службените лица да бараат одобрување 
за дополнително/хонорарно работење? 

  

7. Дали во интерниот акт е предвидено службени лица кои 
располагаат со привилегирани и доверливи информации да 
потпишуваат изјава за доверливост и заштита на информациите 
во вршењето на должноста? 

  

8. Дали вашата институција има усвоено интерен акт за 
регулирање на постапувањето со подароците, погодностите и 
гостопримствата?  

  

9. Дали во интерниот акт се јасно утврдени потребните 
хиерархиски нивоа на одобрување на подароците, погодностите 
и гостопримствата?  

  

10. Дали во интерниот акт е утврдено како ќе се постапува со 
подароци кои не е дозволено да бидат прифатени во насока на 
нивно враќање или понатамошно постапување (чување од 
страна на институцијата или донирање)? 

  

11. Дали вашата институција има евиденција на примени 
подароци (регистар/каталог на подароци)?  

  

12. Дали вашата институција располага со службени возила?  ☑  

13. Дали вашата институција има усвоено интерен акт за 
користење на службени возила и за реализација на службени 
патувања?  

☑  
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14.  Дали во интерниот акт, согласно систематизацијата, е 
дефинирано кои службени лица имаат право да користат 
службени возила и под кои услови?  

☑  

15. Дали интерниот акт предвидува систем на следење и надзор 
на процесот на користење на службените возила согласно 
упатствата? 

  

16. Дали интерниот акт предвидува хиерархиска контрола на 
одобрување на трошоците за службените возила и за 
службените патувања со цел да се овозможи проверка на 
оправданоста и точноста на податоците на две нивоа? 

☑  

17. Дали вашата институција има усвоено интерен акт за 
реализација на службени патувања?  

  

18. Дали во интерниот акт за реализација на службени патувања 
е наведено согласно систематизацијата во институцијата кои се 
овластени лица за одобрување на службените патувања, водејќи 
сметка да има двостепен систем на одобрување?  

  

19.Дали интерниот акт за реализација на службени патувања 
предвидува хиерархиска контрола на одобрување на трошоците 
за службените патувања со цел да се овозможи проверка на 
оправданоста и точноста на податоците на две ниво?  

  

20. Дали интерниот акт за реализација на службени патувања 
предвидува лицето кое реализирало службено патување покрај 
патната сметка за конечна пресметка и одобрување на трошоци 
задолжително да достави и детален наративен извештај за 
реализацијата на патувањето?  

  

21. Дали вашата институција има усвоено интерен акт за 
планирање, спроведување и реализација на јавните набавки, 
со уредно пропишана постапка за начинот на подготовка и 
критериумите за избор на вработените вклучени во 
изработката на тендерската документација и техничките 
спецификации за набавка?  

  

22. Дали во интерниот акт за јавните набавки е утврден процесот 
на изготвување на плановите за јавни набавки и неговата 
измена и дополнување?  

  

23. Дали институцијата подготвува објавува годишен извештај за 
извршување на буџетот? 

☑  

24. Дали институцијата објавува линк до порталот Отворени 
податоци на веб-страницата на општината? 

  

25. Дали институцијата го објавува планот за јавни набавки на 
веб-страницата на институцијата? 

☑  

26. Дали институцијата пропишала обврска за детално 
објаснување на потребата од секоја набавка зошто е потребен 
тој предмет на набавка, тие количини или обем и тој квалитет 
(за да се оправда целесообразноста на набавката)? 

☑  

27.  Дали во интерниот акт за јавните набавки е утврден 
процесот на следење на реализацијата на склучените договори 
за јавни набавки?  
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28. Дали вашата институција има усвоено посебен Етички 
кодекс за административни службеници и дали е објавен на 
вашата веб страна?  

  

29. Дали Советот на општината има посебен Етички кодекс за 
членовите на Советот? 

  

30. Дали е дадена писмена согласност од членовите на Советот 
за прифаќање и почитување на етичкиот кодекс? 

  

31. Дали се обезбедува писмена согласност од службените лица 
за прифаќање и почитување на етичкиот кодекс? 

  

32. Дали вашата институција има назначено одговорно лице за 
прием на пријави од укажувачи (овластено лице)?  

  

33. Дали во вашата институција се обезбедени потребните 
услови за работа на овластеното лице за заштитено 
пријавување?  

 простор за работа соодветен за прием на странки;  

 посебен компјутер обезбеден со единствено корисничко 
име и лозинка креирана од овластеното лице и позната 
само нему, со интернет конекција и посебно електронско 
сандаче за електронска пошта обезбедено со единствено 
корисничко име и лозинка креирана од овластеното 
лице и позната само нему;  

 посебен приемен штембил и деловодник;  

 посебно поштенско сандаче;  

 посебна телефонска линија;  

 документарен орман за обезбедено чување на 
примените пријави, записниците, примените и 
создадените документи и други материјали во врска со 
заштитеното надворешно пријавување, посебниот 
деловодник и приемниот штембил;  

 не се обезбедени посебни услови 
 

  

34. Дали вашата институција има усвоено Правилник или друг 
интерен акт за заштитено внатрешно пријавување?  

  

35. Дали правилникот/актот за заштитено внатрешно 
известување е објавен на веб-страницата на вашата институција? 

  

36. Дали се податоците за овластеното лице за прием на пријави 
од укажувачи (име и презиме; работно место; телефонски број 
за контакт; поштенска адреса и адреса на електронска пошта за 
прием на пријави) објавени на веб-страницата на вашата 
институција?  

  

37. Дали овластеното лице изготвува полугодишен извештај за 
примени пријави од укажувачи кој содржи општи статистички 
податоци и податоци за оформени предмети по примени 
пријави? 

  

38. Дали вашата институција го има имплементирано 
стандардот за квалитет ИСО 9001? 

☑  



31 
 

39. Дали вашата институција го има имплементирано 
инструментот за управување со квалитет „Заедничка рамка за 
процена ЦАФ“?  

☑  

40. Дали во општината е формирана Комисија за еднакви 
можности на жените и мажите во рамките на Советот? 

☑  

41. Дали вашата институција има изготвено листа на 
дискрециски овластувања кои ги имаат нејзините органи на 
одлучување?  

  

42. Дали вашата институција спроведува интерна процедура за 
постапување и донесување на одлуки во областите каде постојат 
дискрециски овластувања? 

  

СПРОВЕДУВАЊЕ И ПОДДРШКА НА СИСТЕМОТ НА ИНТЕГРИТЕТ 

43а. Дали вашата институција спроведува обуки за интегритет и 
антикорупција? (сите вработени) 

  

43б. Дали вашата институција спроведува обуки за интегритет и 
антикорупција? (раководството и задолжените за 
имплементација) 

☑  

44. Наведете за која од компонентите на интегритет се 
спроведени обуки или работилници за вработените во 
изминатата година? 

 Генеричка обука за интегритет и антикорупција 

 Јавен интерес и спречување на судир на интереси 

 Професионално и етичко работење и етичко лидерство 
за раководителите 

 Заштитено пријавување 

 Ефикасно, економично и ефективно работење 

 Транспарентност, отчетност и партиципативност 

 Ништо од наведеното  
 

 
 
 
 
 

☑ 
 
 
 

☑ 

 

45. Наведете за која од компонентите на интегритет се 
спроведени обуки или работилници за раководството во 
изминатата година? 

 Генеричка обука за интегритет и антикорупција 

 Обука за етичко лидерство  

 Јавен интерес и спречување на судир на интереси 

 Професионално и етичко постапување 

 Заштитено пријавување 

 Управување со човечки ресурси 

 Управување со квалитет 

 Ефикасно, економично и ефективно работење 

 Транспарентност, отчетност и учество 

 Еднакви можности за жените и мажите 

 Ништо од наведеното  
 
 

 
 
 
 
 
 

☑ 
 
 
 
 

☑ 
 

 

46. Изберете ги преземените активности од страна на лицето за 
интегритет?  
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 Го координира спроведувањето и примената на 
елементите на системот за интегритет во институцијата 

 Ги советува службените лица за примена на елементите 
на системот за интегритет 

 Вклучено е во процесот на градење на капацитетите на 
службените лица за соодветна примена на системот на 
интегритет преку постојана едукација, комуникација и 
консултации 

 Ги прибира анализите и податоците релевантни за 
политиките и процедурите со цел да дава насоки за 
унапредување на системот на интегритет 

 Ги запознава граѓаните и сите засегнати страни со сите 
релевантни информации за системот за интегритет 
овозможувајќи им пријавување на случаи на 
непочитување на елементите на кои почива интегритетот  
итн.  

 Ги поттикнува вработените да се вклучат во 
предлагањето на превентивни мерки за спречување 
корупција 

 Ништо од наведеното 
 

 
 

☑ 
 
 
 
 
 

☑ 
 
 
 
 
 
 
 

☑ 

47. Дали се спроведуваат анкетни прашалници со вработените 
за евалуација на нивното мислење, задоволство, потреби за 
обука и спроведени активности, итн?  

☑  

48. Колку често вашата институција спроведува проценка на 
ризиците од корупција? 

 А. Еднаш годишно 

 Б. Секои 2-3 години 

 В. Повеќе од 3 години  

 Д. Никогаш 

  

49. Дали Регистарот на ризици којшто го изготвува вашата 
институција ги содржи следните елементи?  

 А. Идентификуваните ризици и под-ризици 

 Б. Проценка на веројатноста и влијанието на 
идентификуваните ризици 

 В. Мерки за справување со ризиците/под-ризиците 

 Г. Лица одговорни за имплементација на мерките 

 Д. Лица одговорни за контрола на имплементацијата − 
временска рамка (рокови за имплементација на сите 
мерки) 

 Ѓ. Немаме регистар  
 

  

50. Дали вашата институција има предвидено дел од 
оперативниот буџет наменет за превенирање, детектирање и 
справување со корупцијата и неправилните практики?   

  

51. Дали вашата институција има посебен дел на веб-страницата 
наменет за “Превенција од корупција”? 
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52. Дали на веб-страницата на вашата институција ги имате 
објавено:  

 Политиката на интегритет 

 Интерниот акт за управување со судирот на интереси 

 Интерниот акт за регулирање на постапувањето со 
подароците, погодностите и гостопримствата 

 Интерниот акт за користење на службени возила и за 
реализација на службени патувања 

 Етичкиот кодекс 

 Други интерни акти релевантни за системот за 
интегритет 

 Ништо од наведеното   
 

 
 

☑ 

 

53. Покрај формализираниот механизам за „укажувачи“, дали 
вашата институција има дополнителни механизми кои им се 
достапни на внатрешните и/или надворешните лица за да 
пријават непочитување на стандардите согласно системот за 
интегритет?  

 Онлајн пријави  

 Телефон за пријавување  

 Пријава по писмен пат 

 Нема таков механизам 
 

  

54. Дали имате надлежно лице/организациска единица за 
прием и процесирање на примените пријави за непочитување 
на стандардите согласно системот за интегритет?  

  

55. Дали до вашата институција во изминатата година беа 
доставени пријави за неетичко и незаконско постапување?  

  

56. Кои видови повреди во примената на системот за интегритет 
се евидентирани во изминатата година?  (можете да одберете 
повеќе одговори)  

 Вработените требало, а не пријавиле судир на интереси. 
(Наведете број на вакви случаи _________ )  

 Примање нелегални подароци. (Наведете број на вакви 
случаи _________ )  

 Неспоивост на функции. (Наведете број на вакви случаи 
_________ )  

 Податоците за укажувачите не биле соодветно 
заштитени. (Наведете број на вакви случаи _________ )  

 Неовластен пристап до официјални податоци за личен 
интерес или од љубопитство за разгледување на 
податоците. (Наведете број на вакви случаи _________ )  

 Влијанија при вработување на блиски роднини, 
пријатели, партиски колеги. (Наведете број на вакви 
случаи _________ ) 

 Влијание, поткуп и други видови на незаконски 
постапување при склучување на договори за јавни 
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набавки, за јавно-приватно партнерство, за концесии 
итн. (Наведете број на вакви случаи _________ )  

 

57. Кои видови на постапки се преземени во изминатата година 
од вашата институција во примената на системот за интегритет? 
(можете да одберете повеќе одговори)  

 Дисциплински постапки (наведете го бројот и основата 
за иницираните дисциплински постапки ______) 

 Прекршочни санкции (наведете го бројот и основата на 
прекршочните пријави ______) 

 Кривични пријави до надлежното ЈО (наведете го бројот 
и основата на кривични пријави______) 

 Ништо од наведеното 
 

  

58. Дали вашата институција има развиен механизам за следење 
на примената на системот за интегритет во целина?  

  

СЛЕДЕЊЕ И ИЗВЕСТУВАЊЕ 

59. Дали вашата институција има механизам за следење на 
примената на актот за управување со судирот на интереси? 

  

60. Дали во вашата институција има механизам за следење на 
примената на актот за  регулирање на постапувањето со 
подароците, погодностите и гостопримствата? 

  

61. Дали во вашата институција има механизам за следење на 
примената на актот за користење на службени возила и за 
реализација на службени патувања односно доколку не 
користите службени возила - акт за реализација на службени 
патувања? 

  

62. Дали во вашата институција има механизам за следење на 
примената на актот за планирање, спроведување и реализација 
на јавните набавки?  

  

63. Дали вашата институција има механизам за следење на 
примената на етичкиот кодекс за административните 
работници, како и за членовите на Советот?  

  

64. Изберете ги преземените активности во процесот на 
следење на примената на системот за интегритет во последната 
година? 

 А. Спроведени се внатрешни контроли за проверка на 
примената на системот за интегритет од страна на 
внатрешната ревизија 

 Б. Се собираа и анализираа податоците за повреди на 
обврските кои произлегуваат од системот за интегритет, 
утврдување на трендови преку анализа на 
дисциплинските постапки и други постапки  

 В. Спроведено е истражување за запознаеноста на 
вработените и за проценка на потребите за натамошна 
доедукација и поддршка 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

☑ 
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 Г. Спроведено е истражување на јавното мислење во 
однос на релевантни прашања за системот за интегритет 

 Д. Не се спроведени такви активности  
 

65. Ве молиме селектирајте ги следниве 
наоди/препораки/оценки во врска со интегритетот кои се 
ставени на знаење на раководството на вашата институција?  

 А. Наоди од спроведена проценка на ризици за 
интегритетот или корупцијата 

 Б. Наоди/препораки на внатрешната ревизија 

 В. Наоди/препораки на надворешната ревизија 

 Г. Препораки од лицето за интегритет 

 Д. Пријави и поплаки за нерегуларни практики или 
корупција преку каналите за пријавување 

 Ѓ. Не е ставено на знаење ништо во врска со интегритетот 
 

 
 
 
 
 
 
 

☑ 

 

66. Како вашата институција ја известува пошироката јавност за 
нејзината политика на интегритет и антикорупциските заложби? 

 А. Во рамките на годишниот извештај за работењето на 
институцијата 

 Б. Преку информации кои се објавуваат на веб-
страницата на институцијата  

 В. Преку изјави на претставниците на институцијата на 
јавните настапи 

 Г. Преку објави на социјалните мрежи 

 Д. Такви информации не се објавуваат 
 

 
 
 
 

☑ 

 

67. Дали општината води евиденција за спроведените 
дисциплински постапки за судир на интереси? 
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Прилог 4: Преглед на имплементација на елементите на системот на интегритет  – 
Општина Кратово 
 
 
 

Потребна активност за зајакнување на системот на интегритет Почетна 
состојба 

Статус 
31.12.2022 

ВОСПОСТАВУВАЊЕ НА СИСТЕМОТ НА ИНТЕГРИТЕТ 

1. Дали вашата институција има усвоена Политика на 
интегритет? 

☑  

2. Дали вашата институција има усвоено интерен акт за 
управување со судирот на интереси?  

 ☑ 

3. Дали областите, работните позиции и процесите кои се 
сметаат за ризични се идентификувани во внатрешниот акт за 
управување со судирот на интересите? 

  

4. Дали во внатрешниот акт за управување со судир на интереси 
има пропишана обврска за вработените да потпишуваат Изјава 
за постоење на судир на интереси, иако истите не претставуваат 
категорија на лица обврзана со Законот за спречување на 
корупција и судир на интереси за истото? 

  

5. Дали во интерниот акт за управување со судирот на интереси 
е предвидена обврска за секој од вработените да ја извести 
институцијата во која е вработен за каков било приватен 
интерес?  

  

6. Дали интерниот акт за управување со судирот на интереси 
предвидува обврска за службените лица да бараат одобрување 
за дополнително/хонорарно работење? 

  

7. Дали во интерниот акт е предвидено службени лица кои 
располагаат со привилегирани и доверливи информации да 
потпишуваат изјава за доверливост и заштита на информациите 
во вршењето на должноста? 

☑  

8. Дали вашата институција има усвоено интерен акт за 
регулирање на постапувањето со подароците, погодностите и 
гостопримствата?  

 ☑ 

9. Дали во интерниот акт се јасно утврдени потребните 
хиерархиски нивоа на одобрување на подароците, погодностите 
и гостопримствата?  

 ☑ 

10. Дали во интерниот акт е утврдено како ќе се постапува со 
подароци кои не е дозволено да бидат прифатени во насока на 
нивно враќање или понатамошно постапување (чување од 
страна на институцијата или донирање)? 

 ☑ 

11. Дали вашата институција има евиденција на примени 
подароци (регистар/каталог на подароци)?  

  

12. Дали вашата институција располага со службени возила?  ☑  

13. Дали вашата институција има усвоено интерен акт за 
користење на службени возила и за реализација на службени 
патувања?  

 ☑ 
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14.  Дали во интерниот акт, согласно систематизацијата, е 
дефинирано кои службени лица имаат право да користат 
службени возила и под кои услови?  

 ☑ 

15. Дали интерниот акт предвидува систем на следење и надзор 
на процесот на користење на службените возила согласно 
упатствата? 

 ☑ 

16. Дали интерниот акт предвидува хиерархиска контрола на 
одобрување на трошоците за службените возила и за 
службените патувања со цел да се овозможи проверка на 
оправданоста и точноста на податоците на две нивоа? 

 ☑ 

17. Дали вашата институција има усвоено интерен акт за 
реализација на службени патувања?  

  

18. Дали во интерниот акт за реализација на службени патувања 
е наведено согласно систематизацијата во институцијата кои се 
овластени лица за одобрување на службените патувања, водејќи 
сметка да има двостепен систем на одобрување?  

  

19.Дали интерниот акт за реализација на службени патувања 
предвидува хиерархиска контрола на одобрување на трошоците 
за службените патувања со цел да се овозможи проверка на 
оправданоста и точноста на податоците на две ниво?  

  

20. Дали интерниот акт за реализација на службени патувања 
предвидува лицето кое реализирало службено патување покрај 
патната сметка за конечна пресметка и одобрување на трошоци 
задолжително да достави и детален наративен извештај за 
реализацијата на патувањето?  

  

21. Дали вашата институција има усвоено интерен акт за 
планирање, спроведување и реализација на јавните набавки, 
со уредно пропишана постапка за начинот на подготовка и 
критериумите за избор на вработените вклучени во 
изработката на тендерската документација и техничките 
спецификации за набавка?  

☑  

22. Дали во интерниот акт за јавните набавки е утврден процесот 
на изготвување на плановите за јавни набавки и неговата 
измена и дополнување?  

☑  

23. Дали институцијата подготвува објавува годишен извештај за 
извршување на буџетот? 

☑  

24. Дали институцијата објавува линк до порталот Отворени 
податоци на веб-страницата на општината? 

☑  

25. Дали институцијата го објавува планот за јавни набавки на 
веб-страницата на институцијата? 

☑  

26. Дали институцијата пропишала обврска за детално 
објаснување на потребата од секоја набавка зошто е потребен 
тој предмет на набавка, тие количини или обем и тој квалитет 
(за да се оправда целесообразноста на набавката)? 

  

27.  Дали во интерниот акт за јавните набавки е утврден 
процесот на следење на реализацијата на склучените договори 
за јавни набавки?  

☑  
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28. Дали вашата институција има усвоено посебен Етички 
кодекс за административни службеници и дали е објавен на 
вашата веб страна?  

☑  

29. Дали Советот на општината има посебен Етички кодекс за 
членовите на Советот? 

☑  

30. Дали е дадена писмена согласност од членовите на Советот 
за прифаќање и почитување на етичкиот кодекс? 

☑  

31. Дали се обезбедува писмена согласност од службените лица 
за прифаќање и почитување на етичкиот кодекс? 

 ☑ 

32. Дали вашата институција има назначено одговорно лице за 
прием на пријави од укажувачи (овластено лице)?  

  

33. Дали во вашата институција се обезбедени потребните 
услови за работа на овластеното лице за заштитено 
пријавување?  

 простор за работа соодветен за прием на странки;  

 посебен компјутер обезбеден со единствено корисничко 
име и лозинка креирана од овластеното лице и позната 
само нему, со интернет конекција и посебно електронско 
сандаче за електронска пошта обезбедено со единствено 
корисничко име и лозинка креирана од овластеното 
лице и позната само нему;  

 посебен приемен штембил и деловодник;  

 посебно поштенско сандаче;  

 посебна телефонска линија;  

 документарен орман за обезбедено чување на 
примените пријави, записниците, примените и 
создадените документи и други материјали во врска со 
заштитеното надворешно пријавување, посебниот 
деловодник и приемниот штембил;  

 не се обезбедени посебни услови 
 

  

34. Дали вашата институција има усвоено Правилник или друг 
интерен акт за заштитено внатрешно пријавување?  

  

35. Дали правилникот/актот за заштитено внатрешно 
известување е објавен на веб-страницата на вашата институција? 

  

36. Дали се податоците за овластеното лице за прием на пријави 
од укажувачи (име и презиме; работно место; телефонски број 
за контакт; поштенска адреса и адреса на електронска пошта за 
прием на пријави) објавени на веб-страницата на вашата 
институција?  

  

37. Дали овластеното лице изготвува полугодишен извештај за 
примени пријави од укажувачи кој содржи општи статистички 
податоци и податоци за оформени предмети по примени 
пријави? 

  

38. Дали вашата институција го има имплементирано 
стандардот за квалитет ИСО 9001? 
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39. Дали вашата институција го има имплементирано 
инструментот за управување со квалитет „Заедничка рамка за 
процена ЦАФ“?  

  

40. Дали во општината е формирана Комисија за еднакви 
можности на жените и мажите во рамките на Советот? 

☑  

41. Дали вашата институција има изготвено листа на 
дискрециски овластувања кои ги имаат нејзините органи на 
одлучување?  

  

42. Дали вашата институција спроведува интерна процедура за 
постапување и донесување на одлуки во областите каде постојат 
дискрециски овластувања? 

  

СПРОВЕДУВАЊЕ И ПОДДРШКА НА СИСТЕМОТ НА ИНТЕГРИТЕТ 

43а. Дали вашата институција спроведува обуки за интегритет и 
антикорупција? (сите вработени) 

  

43б. Дали вашата институција спроведува обуки за интегритет и 
антикорупција? (раководството и задолжените за 
имплементација) 

 ☑ 

44. Наведете за која од компонентите на интегритет се 
спроведени обуки или работилници за вработените во 
изминатата година? 

 Генеричка обука за интегритет и антикорупција 

 Јавен интерес и спречување на судир на интереси 

 Професионално и етичко работење и етичко лидерство 
за раководителите 

 Заштитено пријавување 

 Ефикасно, економично и ефективно работење 

 Транспарентност, отчетност и партиципативност 

 Ништо од наведеното  
 

 
 
 

☑ 
 
 
 
 
 

☑ 

 

45. Наведете за која од компонентите на интегритет се 
спроведени обуки или работилници за раководството во 
изминатата година? 

 Генеричка обука за интегритет и антикорупција 

 Обука за етичко лидерство  

 Јавен интерес и спречување на судир на интереси 

 Професионално и етичко постапување 

 Заштитено пријавување 

 Управување со човечки ресурси 

 Управување со квалитет 

 Ефикасно, економично и ефективно работење 

 Транспарентност, отчетност и учество 

 Еднакви можности за жените и мажите 

 Ништо од наведеното  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

☑ 

 

46. Изберете ги преземените активности од страна на лицето за 
интегритет?  
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 Го координира спроведувањето и примената на 
елементите на системот за интегритет во институцијата 

 Ги советува службените лица за примена на елементите 
на системот за интегритет 

 Вклучено е во процесот на градење на капацитетите на 
службените лица за соодветна примена на системот на 
интегритет преку постојана едукација, комуникација и 
консултации 

 Ги прибира анализите и податоците релевантни за 
политиките и процедурите со цел да дава насоки за 
унапредување на системот на интегритет 

 Ги запознава граѓаните и сите засегнати страни со сите 
релевантни информации за системот за интегритет 
овозможувајќи им пријавување на случаи на 
непочитување на елементите на кои почива интегритетот  
итн.  

 Ги поттикнува вработените да се вклучат во 
предлагањето на превентивни мерки за спречување 
корупција 

 Ништо од наведеното 
 

 
 

☑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

☑ 

47. Дали се спроведуваат анкетни прашалници со вработените 
за евалуација на нивното мислење, задоволство, потреби за 
обука и спроведени активности, итн?  

 ☑ 

48. Колку често вашата институција спроведува проценка на 
ризиците од корупција? 

 А. Еднаш годишно 

 Б. Секои 2-3 години 

 В. Повеќе од 3 години  

 Д. Никогаш 

 

 

 

 

 

 

49. Дали Регистарот на ризици којшто го изготвува вашата 
институција ги содржи следните елементи?  

 А. Идентификуваните ризици и под-ризици 

 Б. Проценка на веројатноста и влијанието на 
идентификуваните ризици 

 В. Мерки за справување со ризиците/под-ризиците 

 Г. Лица одговорни за имплементација на мерките 

 Д. Лица одговорни за контрола на имплементацијата − 
временска рамка (рокови за имплементација на сите 
мерки) 

 Ѓ. Немаме регистар  
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

☑ 

50. Дали вашата институција има предвидено дел од 
оперативниот буџет наменет за превенирање, детектирање и 
справување со корупцијата и неправилните практики?   

  

51.Дали вашата институција има посебен дел на веб-страницата 
наменет за “Превенција од корупција”? 

 ☑ 
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52. Дали на веб-страницата на вашата институција ги имате 
објавено:  

 Политиката на интегритет 

 Интерниот акт за управување со судирот на интереси 

 Интерниот акт за регулирање на постапувањето со 
подароците, погодностите и гостопримствата 

 Интерниот акт за користење на службени возила и за 
реализација на службени патувања 

 Етичкиот кодекс 

 Други интерни акти релевантни за системот за 
интегритет 

 Ништо од наведеното   
 

 
 

☑ 
 
 
 
 
 

☑ 

 

 

 

☑ 

☑ 

☑ 

53. Покрај формализираниот механизам за „укажувачи“, дали 
вашата институција има дополнителни механизми кои им се 
достапни на внатрешните и/или надворешните лица за да 
пријават непочитување на стандардите согласно системот за 
интегритет?  

 Онлајн пријави  

 Телефон за пријавување  

 Пријава по писмен пат 

 Нема таков механизам 
 

  

 

 

 

 

 

 

☑ 

54. Дали имате надлежно лице/организациска единица за 
прием и процесирање на примените пријави за непочитување 
на стандардите согласно системот за интегритет?  

 ☑ 

55. Дали до вашата институција во изминатата година беа 
доставени пријави за неетичко и незаконско постапување?  

  

56. Кои видови повреди во примената на системот за интегритет 
се евидентирани во изминатата година?  (можете да одберете 
повеќе одговори)  

 Вработените требало, а не пријавиле судир на интереси. 
(Наведете број на вакви случаи _________ )  

 Примање нелегални подароци. (Наведете број на вакви 
случаи _________ )  

 Неспоивост на функции. (Наведете број на вакви случаи 
_________ )  

 Податоците за укажувачите не биле соодветно 
заштитени. (Наведете број на вакви случаи _________ )  

 Неовластен пристап до официјални податоци за личен 
интерес или од љубопитство за разгледување на 
податоците. (Наведете број на вакви случаи _________ )  

 Влијанија при вработување на блиски роднини, 
пријатели, партиски колеги. (Наведете број на вакви 
случаи _________ ) 

 Влијание, поткуп и други видови на незаконски 
постапување при склучување на договори за јавни 
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набавки, за јавно-приватно партнерство, за концесии 
итн. (Наведете број на вакви случаи _________ )  

 

57. Кои видови на постапки се преземени во изминатата година 
од вашата институција во примената на системот за интегритет? 
(можете да одберете повеќе одговори)  

 Дисциплински постапки (наведете го бројот и основата 
за иницираните дисциплински постапки ______) 

 Прекршочни санкции (наведете го бројот и основата на 
прекршочните пријави ______) 

 Кривични пријави до надлежното ЈО (наведете го бројот 
и основата на кривични пријави______) 

 Ништо од наведеното 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

☑ 

58. Дали вашата институција има развиен механизам за следење 
на примената на системот за интегритет во целина?  

  

СЛЕДЕЊЕ И ИЗВЕСТУВАЊЕ 

59. Дали вашата институција има механизам за следење на 
примената на актот за управување со судирот на интереси? 

  

60. Дали во вашата институција има механизам за следење на 
примената на актот за  регулирање на постапувањето со 
подароците, погодностите и гостопримствата? 

  

61. Дали во вашата институција има механизам за следење на 
примената на актот за користење на службени возила и за 
реализација на службени патувања односно доколку не 
користите службени возила - акт за реализација на службени 
патувања? 

☑  

62. Дали во вашата институција има механизам за следење на 
примената на актот за планирање, спроведување и реализација 
на јавните набавки?  

☑  

63. Дали вашата институција има механизам за следење на 
примената на етичкиот кодекс за административните 
работници, како и за членовите на Советот? 

☑  

64. Изберете ги преземените активности во процесот на 
следење на примената на системот за интегритет во последната 
година? 

 А. Спроведени се внатрешни контроли за проверка на 
примената на системот за интегритет од страна на 
внатрешната ревизија 

 Б. Се собираа и анализираа податоците за повреди на 
обврските кои произлегуваат од системот за интегритет, 
утврдување на трендови преку анализа на 
дисциплинските постапки и други постапки  

 В. Спроведено е истражување за запознаеноста на 
вработените и за проценка на потребите за натамошна 
доедукација и поддршка 
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 Г. Спроведено е истражување на јавното мислење во 
однос на релевантни прашања за системот за интегритет 

 Д. Не се спроведени такви активности  
 

 

☑ 

65. Ве молиме селектирајте ги следниве 
наоди/препораки/оценки во врска со интегритетот кои се 
ставени на знаење на раководството на вашата институција?  

 А. Наоди од спроведена проценка на ризици за 
интегритетот или корупцијата 

 Б. Наоди/препораки на внатрешната ревизија 

 В. Наоди/препораки на надворешната ревизија 

 Г. Препораки од лицето за интегритет 

 Д. Пријави и поплаки за нерегуларни практики или 
корупција преку каналите за пријавување 

 Ѓ. Не е ставено на знаење ништо во врска со интегритетот 
 

 
 
 
 
 

☑ 

☑ 

 

66. Како вашата институција ја известува пошироката јавност за 
нејзината политика на интегритет и антикорупциските заложби? 

 А. Во рамките на годишниот извештај за работењето на 
институцијата 

 Б. Преку информации кои се објавуваат на веб-
страницата на институцијата  

 В. Преку изјави на претставниците на институцијата на 
јавните настапи 

 Г. Преку објави на социјалните мрежи 

 Д. Такви информации не се објавуваат 
 

 
 
 
 

☑ 

 

67. Дали општината води евиденција за спроведените 
дисциплински постапки за судир на интереси? 

 ☑ 
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Прилог 5: Преглед на имплементација на елементите на системот на интегритет  – 
Општина Струга 
 
 

Потребна активност за зајакнување на системот на интегритет Почетна 
состојба 

Статус 
31.12.2022 

ВОСПОСТАВУВАЊЕ НА СИСТЕМОТ НА ИНТЕГРИТЕТ 

1. Дали вашата институција има усвоена Политика на 
интегритет? 

 ☑ 

2. Дали вашата институција има усвоено интерен акт за 
управување со судирот на интереси?  

 ☑ 

3. Дали областите, работните позиции и процесите кои се 
сметаат за ризични се идентификувани во внатрешниот акт за 
управување со судирот на интересите? 

 ☑ 

4. Дали во внатрешниот акт за управување со судир на интереси 
има пропишана обврска за вработените да потпишуваат Изјава 
за постоење на судир на интереси, иако истите не претставуваат 
категорија на лица обврзана со Законот за спречување на 
корупција и судир на интереси за истото? 

Во тек  

5. Дали во интерниот акт за управување со судирот на интереси 
е предвидена обврска за секој од вработените да ја извести 
институцијата во која е вработен за каков било приватен 
интерес?  

 ☑ 

6. Дали интерниот акт за управување со судирот на интереси 
предвидува обврска за службените лица да бараат одобрување 
за дополнително/хонорарно работење? 

Во тек  

7. Дали во интерниот акт е предвидено службени лица кои 
располагаат со привилегирани и доверливи информации да 
потпишуваат изјава за доверливост и заштита на информациите 
во вршењето на должноста? 

Во тек  

8. Дали вашата институција има усвоено интерен акт за 
регулирање на постапувањето со подароците, погодностите и 
гостопримствата?  

Во тек  

9. Дали во интерниот акт се јасно утврдени потребните 
хиерархиски нивоа на одобрување на подароците, погодностите 
и гостопримствата?  

Во тек  

10. Дали во интерниот акт е утврдено како ќе се постапува со 
подароци кои не е дозволено да бидат прифатени во насока на 
нивно враќање или понатамошно постапување (чување од 
страна на институцијата или донирање)? 

Во тек  

11. Дали вашата институција има евиденција на примени 
подароци (регистар/каталог на подароци)?  

Во тек  

12. Дали вашата институција располага со службени возила?   ☑ 

13. Дали вашата институција има усвоено интерен акт за 
користење на службени возила и за реализација на службени 
патувања?  

Во тек  
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14.  Дали во интерниот акт, согласно систематизацијата, е 
дефинирано кои службени лица имаат право да користат 
службени возила и под кои услови?  

Во тек  

15. Дали интерниот акт предвидува систем на следење и надзор 
на процесот на користење на службените возила согласно 
упатствата? 

Во тек  

16. Дали интерниот акт предвидува хиерархиска контрола на 
одобрување на трошоците за службените возила и за 
службените патувања со цел да се овозможи проверка на 
оправданоста и точноста на податоците на две нивоа? 

Во тек  

17. Дали вашата институција има усвоено интерен акт за 
реализација на службени патувања?  

 ☑ 

18. Дали во интерниот акт за реализација на службени патувања 
е наведено согласно систематизацијата во институцијата кои се 
овластени лица за одобрување на службените патувања, водејќи 
сметка да има двостепен систем на одобрување?  

 ☑ 

19.Дали интерниот акт за реализација на службени патувања 
предвидува хиерархиска контрола на одобрување на трошоците 
за службените патувања со цел да се овозможи проверка на 
оправданоста и точноста на податоците на две ниво?  

 ☑ 

20. Дали интерниот акт за реализација на службени патувања 
предвидува лицето кое реализирало службено патување покрај 
патната сметка за конечна пресметка и одобрување на трошоци 
задолжително да достави и детален наративен извештај за 
реализацијата на патувањето?  

 ☑ 

21. Дали вашата институција има усвоено интерен акт за 
планирање, спроведување и реализација на јавните набавки, 
со уредно пропишана постапка за начинот на подготовка и 
критериумите за избор на вработените вклучени во 
изработката на тендерската документација и техничките 
спецификации за набавка?  

 ☑ 

22. Дали во интерниот акт за јавните набавки е утврден процесот 
на изготвување на плановите за јавни набавки и неговата 
измена и дополнување?  

 ☑ 

23. Дали институцијата подготвува објавува годишен извештај за 
извршување на буџетот? 

 ☑ 

24. Дали институцијата објавува линк до порталот Отворени 
податоци на веб-страницата на општината? 

 ☑ 

25. Дали институцијата го објавува планот за јавни набавки на 
веб-страницата на институцијата? 

 ☑ 

26. Дали институцијата пропишала обврска за детално 
објаснување на потребата од секоја набавка зошто е потребен 
тој предмет на набавка, тие количини или обем и тој квалитет 
(за да се оправда целесообразноста на набавката)? 

 ☑ 

27.  Дали во интерниот акт за јавните набавки е утврден 
процесот на следење на реализацијата на склучените договори 
за јавни набавки?  

 ☑ 
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28. Дали вашата институција има усвоено посебен Етички 
кодекс за административни службеници и дали е објавен на 
вашата веб страна?  

 ☑ 

29. Дали Советот на општината има посебен Етички кодекс за 
членовите на Советот? 

 ☑ 

30. Дали е дадена писмена согласност од членовите на Советот 
за прифаќање и почитување на етичкиот кодекс? 

 ☑ 

31. Дали се обезбедува писмена согласност од службените лица 
за прифаќање и почитување на етичкиот кодекс? 

 ☑ 

32. Дали вашата институција има назначено одговорно лице за 
прием на пријави од укажувачи (овластено лице)?  

Во тек  

33. Дали во вашата институција се обезбедени потребните 
услови за работа на овластеното лице за заштитено 
пријавување?  

 простор за работа соодветен за прием на странки;  

 посебен компјутер обезбеден со единствено корисничко 
име и лозинка креирана од овластеното лице и позната 
само нему, со интернет конекција и посебно електронско 
сандаче за електронска пошта обезбедено со единствено 
корисничко име и лозинка креирана од овластеното 
лице и позната само нему;  

 посебен приемен штембил и деловодник;  

 посебно поштенско сандаче;  

 посебна телефонска линија;  

 документарен орман за обезбедено чување на 
примените пријави, записниците, примените и 
создадените документи и други материјали во врска со 
заштитеното надворешно пријавување, посебниот 
деловодник и приемниот штембил;  

 не се обезбедени посебни услови 
 

Во тек  

34. Дали вашата институција има усвоено Правилник или друг 
интерен акт за заштитено внатрешно пријавување?  

Во тек  

35. Дали правилникот/актот за заштитено внатрешно 
известување е објавен на веб-страницата на вашата институција? 

Во тек  

36. Дали се податоците за овластеното лице за прием на пријави 
од укажувачи (име и презиме; работно место; телефонски број 
за контакт; поштенска адреса и адреса на електронска пошта за 
прием на пријави) објавени на веб-страницата на вашата 
институција?  

Во тек  

37. Дали овластеното лице изготвува полугодишен извештај за 
примени пријави од укажувачи кој содржи општи статистички 
податоци и податоци за оформени предмети по примени 
пријави? 

Во тек  

38. Дали вашата институција го има имплементирано 
стандардот за квалитет ИСО 9001? 

Во тек  



47 
 

39. Дали вашата институција го има имплементирано 
инструментот за управување со квалитет „Заедничка рамка за 
процена ЦАФ“?  

Во тек  

40. Дали во општината е формирана Комисија за еднакви 
можности на жените и мажите во рамките на Советот? 

 ☑ 

41. Дали вашата институција има изготвено листа на 
дискрециски овластувања кои ги имаат нејзините органи на 
одлучување?  

Во тек  

42. Дали вашата институција спроведува интерна процедура за 
постапување и донесување на одлуки во областите каде постојат 
дискрециски овластувања? 

Во тек  

СПРОВЕДУВАЊЕ И ПОДДРШКА НА СИСТЕМОТ НА ИНТЕГРИТЕТ 

43а. Дали вашата институција спроведува обуки за интегритет и 
антикорупција? (сите вработени) 

Во тек  

43б. Дали вашата институција спроведува обуки за интегритет и 
антикорупција? (раководството и задолжените за 
имплементација) 

Во тек  

44. Наведете за која од компонентите на интегритет се 
спроведени обуки или работилници за вработените во 
изминатата година? 

 Генеричка обука за интегритет и антикорупција 

 Јавен интерес и спречување на судир на интереси 

 Професионално и етичко работење и етичко лидерство 
за раководителите 

 Заштитено пријавување 

 Ефикасно, економично и ефективно работење 

 Транспарентност, отчетност и партиципативност 

 Ништо од наведеното  
 

  

45. Наведете за која од компонентите на интегритет се 
спроведени обуки или работилници за раководството во 
изминатата година? 

 Генеричка обука за интегритет и антикорупција 

 Обука за етичко лидерство  

 Јавен интерес и спречување на судир на интереси 

 Професионално и етичко постапување 

 Заштитено пријавување 

 Управување со човечки ресурси 

 Управување со квалитет 

 Ефикасно, економично и ефективно работење 

 Транспарентност, отчетност и учество 

 Еднакви можности за жените и мажите 

 Ништо од наведеното  
 
 

  

46. Изберете ги преземените активности од страна на лицето за 
интегритет?  

Во тек е 
организација 
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 Го координира спроведувањето и примената на 
елементите на системот за интегритет во институцијата 

 Ги советува службените лица за примена на елементите 
на системот за интегритет 

 Вклучено е во процесот на градење на капацитетите на 
службените лица за соодветна примена на системот на 
интегритет преку постојана едукација, комуникација и 
консултации 

 Ги прибира анализите и податоците релевантни за 
политиките и процедурите со цел да дава насоки за 
унапредување на системот на интегритет 

 Ги запознава граѓаните и сите засегнати страни со сите 
релевантни информации за системот за интегритет 
овозможувајќи им пријавување на случаи на 
непочитување на елементите на кои почива интегритетот  
итн.  

 Ги поттикнува вработените да се вклучат во 
предлагањето на превентивни мерки за спречување 
корупција 

 Ништо од наведеното 
 

за 
реализација 
на обуки 

47. Дали се спроведуваат анкетни прашалници со вработените 
за евалуација на нивното мислење, задоволство, потреби за 
обука и спроведени активности, итн?  

Во тек  

48. Колку често вашата институција спроведува проценка на 
ризиците од корупција? 

 А. Еднаш годишно 

 Б. Секои 2-3 години 

 В. Повеќе од 3 години  

 Д. Никогаш 

Во тек  

49. Дали Регистарот на ризици којшто го изготвува вашата 
институција ги содржи следните елементи?  

 А. Идентификуваните ризици и под-ризици 

 Б. Проценка на веројатноста и влијанието на 
идентификуваните ризици 

 В. Мерки за справување со ризиците/под-ризиците 

 Г. Лица одговорни за имплементација на мерките 

 Д. Лица одговорни за контрола на имплементацијата − 
временска рамка (рокови за имплементација на сите 
мерки) 

 Ѓ. Немаме регистар  
 

Во тек  

50. Дали вашата институција има предвидено дел од 
оперативниот буџет наменет за превенирање, детектирање и 
справување со корупцијата и неправилните практики?   

Во тек  

51. Дали вашата институција има посебен дел на веб-страницата 
наменет за “Превенција од корупција”? 

Во тек  
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52. Дали на веб-страницата на вашата институција ги имате 
објавено:  

 Политиката на интегритет 

 Интерниот акт за управување со судирот на интереси 

 Интерниот акт за регулирање на постапувањето со 
подароците, погодностите и гостопримствата 

 Интерниот акт за користење на службени возила и за 
реализација на службени патувања 

 Етичкиот кодекс 

 Други интерни акти релевантни за системот за 
интегритет 

 Ништо од наведеното   
 

Во тек  

53. Покрај формализираниот механизам за „укажувачи“, дали 
вашата институција има дополнителни механизми кои им се 
достапни на внатрешните и/или надворешните лица за да 
пријават непочитување на стандардите согласно системот за 
интегритет?  

 Онлајн пријави  

 Телефон за пријавување  

 Пријава по писмен пат           ☑ 

 Нема таков механизам 
 

  

54. Дали имате надлежно лице/организациска единица за 
прием и процесирање на примените пријави за непочитување 
на стандардите согласно системот за интегритет?  

 ☑ 

55. Дали до вашата институција во изминатата година беа 
доставени пријави за неетичко и незаконско постапување?  

  

56. Кои видови повреди во примената на системот за интегритет 
се евидентирани во изминатата година?  (можете да одберете 
повеќе одговори)  

 Вработените требало, а не пријавиле судир на интереси. 
(Наведете број на вакви случаи _________ )  

 Примање нелегални подароци. (Наведете број на вакви 
случаи _________ )  

 Неспоивост на функции. (Наведете број на вакви случаи 
_________ )  

 Податоците за укажувачите не биле соодветно 
заштитени. (Наведете број на вакви случаи _________ )  

 Неовластен пристап до официјални податоци за личен 
интерес или од љубопитство за разгледување на 
податоците. (Наведете број на вакви случаи _________ )  

 Влијанија при вработување на блиски роднини, 
пријатели, партиски колеги. (Наведете број на вакви 
случаи _________ ) 

 Влијание, поткуп и други видови на незаконски 
постапување при склучување на договори за јавни 
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набавки, за јавно-приватно партнерство, за концесии 
итн. (Наведете број на вакви случаи _________ )  

 

57. Кои видови на постапки се преземени во изминатата година 
од вашата институција во примената на системот за интегритет? 
(можете да одберете повеќе одговори)  

 Дисциплински постапки (наведете го бројот и основата 
за иницираните дисциплински постапки ______) 

 Прекршочни санкции (наведете го бројот и основата на 
прекршочните пријави ______) 

 Кривични пријави до надлежното ЈО (наведете го бројот 
и основата на кривични пријави______) 

 Ништо од наведеното 
 

  

58. Дали вашата институција има развиен механизам за следење 
на примената на системот за интегритет во целина?  

Во тек  

СЛЕДЕЊЕ И ИЗВЕСТУВАЊЕ 

59. Дали вашата институција има механизам за следење на 
примената на актот за управување со судирот на интереси? 

Во тек  

60. Дали во вашата институција има механизам за следење на 
примената на актот за  регулирање на постапувањето со 
подароците, погодностите и гостопримствата? 

Во тек  

61. Дали во вашата институција има механизам за следење на 
примената на актот за користење на службени возила и за 
реализација на службени патувања односно доколку не 
користите службени возила - акт за реализација на службени 
патувања? 

Во тек  

62. Дали во вашата институција има механизам за следење на 
примената на актот за планирање, спроведување и реализација 
на јавните набавки?  

 ☑ 

63. Дали вашата институција има механизам за следење на 
примената на етичкиот кодекс за административните 
работници, како и за членовите на Советот?  

 ☑ 

64. Изберете ги преземените активности во процесот на 
следење на примената на системот за интегритет во последната 
година? 

 А. Спроведени се внатрешни контроли за проверка на 
примената на системот за интегритет од страна на 
внатрешната ревизија 

 Б. Се собираа и анализираа податоците за повреди на 
обврските кои произлегуваат од системот за интегритет, 
утврдување на трендови преку анализа на 
дисциплинските постапки и други постапки  

 В. Спроведено е истражување за запознаеноста на 
вработените и за проценка на потребите за натамошна 
доедукација и поддршка 
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 Г. Спроведено е истражување на јавното мислење во 
однос на релевантни прашања за системот за интегритет 

 Д. Не се спроведени такви активности  
 

65. Ве молиме селектирајте ги следниве 
наоди/препораки/оценки во врска со интегритетот кои се 
ставени на знаење на раководството на вашата институција?  

 А. Наоди од спроведена проценка на ризици за 
интегритетот или корупцијата 

 Б. Наоди/препораки на внатрешната ревизија 

 В. Наоди/препораки на надворешната ревизија 

 Г. Препораки од лицето за интегритет 

 Д. Пријави и поплаки за нерегуларни практики или 
корупција преку каналите за пријавување 

 Ѓ. Не е ставено на знаење ништо во врска со интегритетот 
 

 
 
 

 

 

66. Како вашата институција ја известува пошироката јавност за 
нејзината политика на интегритет и антикорупциските заложби? 

 А. Во рамките на годишниот извештај за работењето на 
институцијата 

 Б. Преку информации кои се објавуваат на веб-
страницата на институцијата  

 В. Преку изјави на претставниците на институцијата на 
јавните настапи 

 Г. Преку објави на социјалните мрежи 

 Д. Такви информации не се објавуваат 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

67. Дали општината води евиденција за спроведените 
дисциплински постапки за судир на интереси? 

 ☑ 
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